

«Историческая комета или раскрытие христианизирования язычества тёмных веков»



ПРЕДИСЛОВИЕ.

Есть много таких благочестивых особ, которые из глубокой любви к христову знанию часто спрашивают: "Каким это средством бывають знатные события мира сего и позднейшему роду, которые не жили тогда, когда эти события происходили на земле?" Все те, которые имеют в своём духе такой поучительный вопрос, очевидно, много успевают в знании и имеют весёлую жизнь, зная всю правду развития рода человеческого. А иные бывают такого неравитного ума, что они даже не интересуются узнать ни прошедшую, ни настоящую правду событий. Сии имеют весьма тёмную и досадливую жизнь. Они думают, что их обременительные обряды существуют от самого начала людского рода и что людям лучше никогда не бывало.

Вероятно, это они думают по той причине, что люди за долгое время не видят изменений, потому что все порядки, как политические, так и религиозные, меняются очень не часто, а жизнь человеческого коротка. Но всё-таки, в своей короткой жизни не видя перемены, люди ошибаются, когда они думают, что всё существует без изменений как во время их жизни, так и прежде них. Вот, например, есть насекомое, называемое подёнка, оно живёт всего только один летний день. Если бы оно могло думать по-человечески, то ему казалось бы, что на свете не бывает ни осени, ни зимы, а только существует всегда одно лето. Вот почему некоторые люди не исследовали, что было тысячу лет назад, удивляются над сведущими людьми, когда те начнут рассказывать, что предки наши имели иные политические и религиозные обряды. И когда несведущие не могут устоять перед знанием, они ожесточают сердца свои и, защищаясь, спрашивают: "Как можно теперь знать о том, что было давно?"

На такой вопрос только один, миром признанный ответ может быть. Все народы признают, что каждый хороший старик может рассказать своему внуку много такого, что уже нельзя увидеть своими глазами. Такие рассказы пересказывались раньше, когда мало кто умел писать, как было перед потопом во время Ноя. Но после потопа появились опытные люди, знавшие письменность, так что они могли записывать памятные события в кожаные свитки или книги. В те времена у царей при дворе были деесписатели и историки, как видно из святой Библии. (1-е Ездры, 4:15. 2 Царств 20:24 и 1 Паралипоменон 18:15) Эти деесписатели и историки

записывали то, что происходило ежедневно на земле. Такие исторические книги часто пересматривались царями. (Есфирь 6:1-4.) Деесписания были так точны, что позднейшие роды могли ясно читать о том, что происходило за много лет перед тем, как они родились. Например, кто из тех, которые родились после 1 Мировой войны будут знать о том, как было перед Мировой войной? Те, которые будут читать историю, будут хорошо знать, какие сильные цари существовали перед Мировой войной. Но павших в 1 Мировой войне уже нет во время жизни того рода, который родился после Мировой войны. Вот почему притеснённому народу надо ознакомиться не только с тем, что есть теперь, но также и с тем, что было раньше и откуда взялось то, что есть теперь? Это надо узнать ради того, чтобы всякий знал, отчего ему плохо живётся. Когда мы не знаем, откуда идёт наше несчастье, тогда мы говорим: "На это воля Божия!" А между тем, чаще всего виною бывает то, что мы не знаем, чьи обряды и постановления мы исполняем. От Бога ли такие обряды, или от человека? И когда такие обряды начали исполнять? Итак, чтобы узнать, откуда и когда явились всякие обряды во всём мире, мы должны обратиться к исследованию прошедших времён. В этой книге мы хотим познакомить читателя со всеми прошедшими событиями религиозного развития рода человеческого. Ибо мы желаем, чтобы все честные люди познали истину, потому что это Самим Христом заповедано нам. Он сказал: "Познайте истину, и истина сделает вас свободными".

Авторы.

ПРИМЕЧАНИЕ.

Для краткости изложения мы не указываем имена историков после каждой цитаты из разных исторических книг. Но для того, чтобы каждый желающий легко отыскал ту историческую книгу, в которой находятся те или иные цитаты, мы отметим такие исторические книги разными знаками или астерисками во всей нашей книге. На этой странице возле знаков или астерисков отпечатаем полное имя историка или название его книги. И так каждый читатель может узнать о всяком историческом событии в той книге, в которую мы сделали ссылку, следуя нижепоказанным знакам:

- Житие святых - Протопопова.
- Кохаников "Православный календарь с 1917 г."
- Петроградский Академический Словарь и Иностраный Словарь - Иогансон.
- Рассказы русской Истории - Шашков.
- 1C. E. Little's Classical Dict.
- * Brewer's Historical Note Book.
- Hestings Religious Encyclopaedia.
- **Hyden's Book of Dates.
- B. Encyclopaedia Britannica.
- Herzog Schaf Religions Ens.
- C. C. Curiosity of Popular Custom.
- ***Harper's Book of Facts.
- HT. Hislop's Two Babylons.
- NH. Nation's History.
- Ewald's Time Register.
- Catholic Encyclopaedia.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЕВРОПЕЙСКИХ НАРОДОВ.

Род человеческий произошёл от Ноевых сынов: Сима, Хама и Иафета. Племя Иафета поселилось в Азии и от него произошли народы Китая и Японии. Племя Хама поселилось в Африке, в Египте, а племя Сима не выбрало себе землю, где они жили бы постоянно, они оставались странниками на земле. После нескольких сот лет из племени Сима родился Авраам, которого Бог благословил и произвёл от него великий народ Израильский. Когда израильтяне умножились, они были разделены на двенадцать колен, которые родились от двенадцати сынов Иакова, внука Авраама. С этими двенадцатью коленами Израиля Бог заключил Завет и дал им в наследие всю Палестинскую землю, где они и учредили царство своё и имели наилучших царей, Давида и Соломона. При жизни этих двух царей весь Израиль жил благополучно, а когда воцарился сын Соломона, Ровоам, тогда народ был притесняем так, что распался на два царства. Два колена, Иуда и Вениамина, остались при престоле Ровоама в Иерусалиме. А десять колен Израиля отделились и пошли в Самарию и там учредили царство, называемое царством Израиля. (3 Книга Царств 11, 12 гл.)

В 726 г. до р. Христа царство десяти колен Израилевых было взято в плен царём ассирийским. С того времени эти десять колен Израиля никогда не имели своего царства, они переходили из земли в землю. А когда в Азии увеличилось число её жителей, то эти десять колен Израиля перешли Средиземное море и поселились в Европе, так как Европа в то время ещё не была достаточно заселена. Впоследствии из этих колен Израиля начали образовываться европейские державы: Швеция, Норвегия, Франция, Испания, Португалия, Германия, Австрия, Голландия, Дания, Британия, Италия, все славянские племена России и прочих славянских держав Европы и даже Венгрия, которая последняя перешла в Европу из Азии в 899 г. по р. Христа и хитростью Арпада завоевала Моравскую державу. Так Европа была заселена племенами десяти колен Израиля. Славяне также произошли от десяти колен Израиля. Имя "славяне" произошло от слова "славный", потому что этот народ был очень храбрый и поэтому их называли "славный народ", а позже это название так и осталось за ними: "славяне". Славяне занимались рыболовством и зерноловным промыслом, поэтому они селились возле Карпатских гор и возле рек Дуная, Днепра и Волги. Славяне были свободными до тех пор, пока Рюрик в 862 г. по р. Христа не учредил Русскую державу и тем

- 4 -

поработил славянские народы. Название "Русь" происходит от рек Русь, Руса и реки Роса, между Новгородом и Киевом, где и возникла Рюрикова держава.

В 988 г. по р. Христа, князь Владимир совсем поработил славянские народы, когда принял греческие обряды вероисповедания, которые были несколько не похожи на истинную веру первых христиан. *"Треки,-"* говорит Православный Календарь 1917 г. на стр. 126,- *были по вере идолопоклонники.* Это греческое и римское идолопоклонство христианизировал император Константин на Вселенских соборах. Эту христианизированную языческую веру приняла Русь из языческой Греции и с этого времени славянский народ был поработён царём и его епископами языческой поработительной практике веры. Ибо хотя языческие праздники и были названы именем какого-либо христианского мученика, но название христианским именем не может изменить суть поработительного языческого праздника. Точно так же вы не можете изменить натуру коня на натуру барана только тем, что вы назовёте коня бараном. Ибо конь остаётся конём, каким бы именем вы не назвали его. Так и языческие обряды веры, хотя они и были на вселенских соборах переименованы христианскими именами, но они так и остаются со своей полной языческой поработительной натурой. От этих поработительных обрядов веры Христос пришёл освободить народ. И те, которые изучили науку Евангелия Христа, жили в полной свободе до времени Вселенских соборов, до 325 г. по р. Христа. А от времени Вселенских соборов наука евангельской свободы была заменена языческими обрядами веры, так что народ вновь был поработён языческим обрядами. Греция и Россия были поработены языческими обрядами под именем греко-католичества, а прочие большие европейские державы были поработены римско-католичеством, таким же языческим обрядом веры. Отсюда ясно, что православные поработены в России папскими обрядами так же, как и итальянцы и испанцы. Но придёт время, когда Господь вспомнит о народе Своём, о десяти рассеянных коленах Израиля и освободит их от европейских языческих обрядов и соберёт их к нуде евангельской свободы. Об этом Господь через пророка говорит так:

"Вот Я на пастырей, и взыщу овец Моих от рук их и не дам им более пасти овец, и не будут более пастыря пасти самих себя, и исторгну овец Моих из чужестей их, и не будут они пищею их. Посему, вот наступают дни, говорит Господь, когда уже не будут говорить: жив Господь, который вывел Израиля"

- 5 -

из земли Египетской, но жив Господь, который вывел и который привёл племя Израилево из земли северной (северная земля есть Европа), и из всех земель, куда Я изгнал их, и будут жить в земле своей." (Иезек. 34:10, Иеремия 23: 7,8). Вот так соберёт Бог все народы и тогда уже не будут упрекать один другого: "Ты - уинат, а ты - православный, а ты - римско-католик." Ибо все эти языческие вероисповедания исчезнут, и весь народ, верующий во Христа, будет только одной веры, веры христианской или веры Божией, как написано: "Имейте веру Божию". (Марка 11:23, Сравни Исая 65:15.)

КАК ПОЯВИЛИСЬ ХРИСТИАНЕ.

Христианство возникло в мире вследствие проповеди Евангелия Христа. Однако, Христос не назвал именем "христианин" своих последователей. Он преподавал верующим "имя Отца" и это имя должно было охранять Христовых последователей, как говорится в Иоанна 17:6. После вознесения Христа никто из верующих в Него не назывался христианином. Это название возникло примерно через 10 лет после вознесения Христа, как видно из Деян. 11:26. Этим именем противники Христа называли верующих в Него, чтобы устыдить их. Но апостолы решили не отвергать имени "христианин", а с радостью принимать упреки и страдания за имя Христово, как говорит 1-е Петра 4:14-16. Во времена апостолов и через 300 лет после них все христиане ещё не строили храмы и церкви. В начале христианства церковью называлось собрание верующих. Каждая христианская община была церковью. Такие церкви или общины верующих находились в Ефесе, Смирне, Пергаме и в Фиатире. (Откр. 1:11). В каждой церкви или общине все были равны друг другу, все называли друг друга братьями и сёстрами. Сами верующие выбирали себе пресвитеров. "Пресвитер" значит "старик". Этот "старик" смотрел за порядком между молодыми и верующими, подавал им собственный добрый пример. А епископы появились с умножением общин, потому что нужно было много решать экономических и хозяйственных вопросов. Эти епископы не вмешивались в духовный распорядок, они должны были наблюдать только за раздачей пищи пришельцам, как видно из Деян. Ап. 6:2-6. Тогда двенадцать апостолов, создав множество учеников, сказали: "Не хорошо нам, оставив Слово Божие, ПЕЧИТЬ О СТОЛАХ. Итак, братья, выберите из среды себя семь человек изведанных, исполненных Святого Духа и мудрости. Их оставим на сию службу." Эти пресвитеры назывались также

- 6 -

епископами. Слова "пресвитер" и "епископ" греческие: пресвитер значит по-гречески "староста", а епископ значит "блюститель". У всех христиан первых трёх столетий богослужение состояло из чтения Евангелия, из пения псалмов и толкования Священного Писания, как установил апостол, говоря: "Итак, что же братья? Когда вы сходитесь, и у каждого из вас есть псалом, есть поучение, есть язык, есть откровение, есть истолкование: всё сие да будет вам к назиданию. Все, один за другим, можете пророчествовать, чтобы всем поучаться и всем получать утешение." (1-е Кор. 14:26) Имели христиане также и тайную вечерю. Она называлась "вечерей любви", так как после каждого собрания они имели вечерю общей любви. На этой вечере все верующие могли насытиться, как на общей вечере. Ибо вначале даже имущество у христиан было общее. (Деян. 2:44-47, 1-е Кор. 11:20-21). Учение Христа было обращено к бедным и страждущим: "Придите ко мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас"-говорит Христос. В Ев. от Матфея Христос сказал ученикам Иоанна: "Скажите Иоанну, что слепые прозревают, хромые ходят, глухие слышат и нищие благовествуют". (Матр. 11:3, 28-30). Богатые же не принимали того, что делал Христос, а особенно в том, что Христос опровергал господство сильных и власть человека над человеком. "Вы знаете,- говорил Он ученикам Своим, - что подчитываются князьями народов господствуют над ними и вельможи их властвуют над ними, но между вами да не будет так, но кто из вас больший, тот будет, как меньший." (Марка 10: 42-43). Это истинное учение Христа первые христиане хорошо понимали и поэтому они остерегались римской жизни со всеми её порядками и окружающей их римской государственной власти. Христиане не хотели воздавать божеские почести римскому императору, они не хотели присутствовать при языческом богослужении. И когда римский император узнал, что учение Христа повелевает верующим воздавать славу только одному Богу и что сами христиане почитают царём только одного Христа, тогда император сильно разгневался на христиан. Но в то время христианство распространилось уже среди большого количества людей, так что истребить всех казалось невыполнимым. Поэтому император Константин решил объявить, что все жители его империи соглашаются быть христианами. Да и сам император Константин в 313 г. объявил, что и он верует в Христа.

В 325 году по р. Христа Константин созвал всех епископов

- 7 -

Римской империи и сказал им так: "Вы знаете, что христиане сильно умножаются в нашей империи, но это учение не признаёт земных царей, почитая царём только Иисуса Христа. Да и духовным отцом никого не называют, они говорят, что один у них духовный отец, тот, который на небесах. Итак, если все народы Римской империи примут это учение, то падёт и ваша религиозная власть, которой вы поставлены в епископы и отцы, а также падёт и государственная власть, которой я, Константин, поставлен императором. Итак, остаётся один единственный способ, которым мы могли бы удержать нашу власть: объявить, что все епископы римской языческой религии и сам римский император Константин решили стать христианами. И когда мы сможем внедриться в среду христиан, тогда вы, епископы, должны помочь императору и работать всем вместе, для того, чтобы христианское учение заменило языческим учением для пользы Римской империи". (История реформаций, стр. 124).

Эту хитрость император Константин выполнил. Он созвал первый Вселенский собор в Никее в 325 г. по р. Христа и пригласил свои 318 епископов на этот собор. Когда христиане услышали, что император созывает собор, то они спрашивали: "Для чего созывается собор?" Когда же император объявил, что собор созывается, чтобы утвердить веру и учение Христа, тогда все христиане единодушно возвысили голос свой, говоря императору Константину: "Ныне ли Христову веру утверждать, когда она уже более 300 лет распространяется по земле?" нет, Христову веру не нужно утверждать императорами мира сего. Христос Сам утвердил Свою веру, и христианское учение, когда пролил Кровь Свою за учение Евангелия. Да и Сам Бог подтвердил христианское учение, когда с небес был такой глас: "Сей есть Сын Мой возлюбленный, в котором Моё благоволение, Его слушайте." И ещё во второй раз подтвердил Сам Бог веру Христа, когда воскресил Его из мёртвых. Так говорили христиане, но император не внимал их голосу и повелевал тайно умерщвлять тех, кто противился соборам и объявлял своим христианским друзьям, что собор намеревается разрушить, а не утвердить учение Христа. Однако император Константин преуспел в своей хитрости и созвал собор, на котором он сам создавал законы и обряды богослужения для всех христиан. Всё это делал Константин, объявляя себя не только простым смертным, но говорил, что даже видел видение. Каким христианином на самом деле был Константин, видно из его жизни. Константин объявил, что он уверовал в Христа в 313 году по р. Христа. В 325 г. он устанавливал законы для

христиан, но крещение не принял за все эти годы и крестился только в 337 году по р. Христа. Да и тогда только за два дня перед смертью был крещён. Это было так: когда епископы узнали, что император Константин заболел, они говорили между собой: "Весь народ хорошо знает, что сам император Константин установил все обряды, которые христианам и всей церкви надлежало исполнять. Итак, если император Константин умрёт и весь народ узнает, что он не то, чтобы веровал когда-то во Христа, но даже в то время, когда устанавливал народу церковные обряды, не был крещён, даже и умер не крещённым, тогда все народы узнают ясно, что Константин обманул народ христианский. Поэтому, пойдём и крестим Константина хотя бы перед смертью." Так принял Константин крещение. Не по своей совести, но с принуждением епископов и только за два дня перед смертью, почти мёртвый, он был крещён. (См. Православный Календарь с 1917 г., стр. 150).

После смерти Константина Римская империя силой принуждала исполнять постановления соборов. Да и до этого времени у всех обманутых христиан постановления соборов являлись более почитаемыми, нежели само учение Христа. В России государственная власть силой принуждала штундистов ходить в церкви и кланяться иконам, в которые они не верили. И для того, чтобы народ принудить ходить в церковь, государственная власть России присоединила церкви в 1905 году, так что церкви более не принадлежали народу, но государству. Так было и после Вселенских соборов. Император Константин построил церкви для христиан, так что всё было у них изменено. Учение Евангелия было забыто самими христианами, потому что государственная власть не позволяла, чтобы простые люди читали Евангелие. Только священникам, поставленным государственной властью, позволялось читать Евангелие, да и то, только несколько стихов можно было читать вслух для народа, а всю главу не позволялось и священникам читать для своих прихожан. Для Евангелия имелось только несколько минут на службах, ибо на первое место выступили соборные постановления и пышное богослужение римских язычников.

Когда епископы взяли полную власть над жителями империи, то народу уже не позволяли избирать пресвитеров. Сами епископы своею властью избирали епископом того, кого они хотели, а сами себя стали называть патриархами, что значит "патри" - отец, а "архи" значит царь. Итак, всё вместе значит "отец и царь". Всё духовенство возвысилось над народом, а сами епископы съезжались на соборы и издавали

- 9 -

церковные законы, так что все верующие должны были подчиняться этим законам, а кто не подчинялся, того объявляли еретиком и подвергали гонениям и казням. Все епископы поддерживали политическую власть более, нежели власть учения Евангелия в пользу страдальцам. В награду за то, что епископы поддерживали светскую власть, государство посылало войска, чтобы епископы покоряли себе еретиков. Там, где до введения соборов все верующие были братья и сёстры и не имели никаких титулованных особенных лиц, всё изменилось и всякая простота, явленная Христом, превратилась в пышность. Среди христиан всё уже было так, как и у язычников: вельможи и престолюдины, богатые и бедные, господа и рабы, ибо после начала соборов исчезло то, что было среди ранних христиан: "У множества верующих было одно сердце и одна душа и никто ничего из имени своего не называл своим, но всё у них было общее." (Деян. 4:32). После соборов богатые считались благословенными и счастливыми, а бедные упрекались, как Богом оставленные неудачники. Для всех бедных соборы принесли только такие изменения, что до соборов все собирались в простых домах и там в радости читали Евангелия, утешая друг друга, как брат брата, но после начала соборов и бедные ходили в раззолоченный христианизированный храм, где архиереи служили в пышных позолоченных одеждах и где кланялись епископу, как Богу. В христианских храмах началось явное отступление от простоты во Христе, и тогда сбилось то отступление, о котором пишет Апостол, говоря: "Да не обольщает вас никто никаким образом: ибо день тот не придёт, пока не придёт прежде полное отступление и не откроется человек греха, сын погибели, противящийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом, или святынею, так как в храме Божием сядет он, как Бог, выдавая себя за Бога." (2 Фес. сал. 2:3-4). Тогда, на Вселенских соборах Константин произвёл это отступление, ибо не императоры подчинились учению Христа, а христианская церковь приспособилась к императору и ко всем его старым языческим римским обрядам, как говорит Православный Календарь с 1917 года, "что патриархи не только именовались вселенскими, а все повинивались повелению императора и определению собора. (См. стр. 112). Так всё с тех пор и не изменилось: епископы повинуются не голосу Евангелия Христа, а повелениям политической власти и царям своим.

После Вселенского собора продолжительное время христиане были угнетаемы епископской и императорской властью. В 6 столетии Римская империя распалась на две

части: на Восточную Византийскую и на Западную им. Главными религиозными городами были Константинополь. Рим. Римский патриарх считал себя самым старшим патриархом и требовал, чтобы все другие подчинялись ему. Стихи священного Писания начали истолковывать не так, как объяснял им Христос на пользу просвещения. Патриархи искали такие места Священного Писания, которые возвышали бы их над другими, как и сейчас священники такие стихи Евангелия любят читать, которые возвышали бы их. Так и в то время римский патриарх говорил, что Сам Христос сказал Петру, что он есть камень, на котором будет утверждена церковь. И этот Пётр был убит в Риме, потому что римский патриарх должен был быть преемником Петра. Но греческие патриархи не согласились на это. Они не потому не согласились, что иначе веровали во Христа, как это обычно предполагают православные. Греческие патриархи не согласились с римским патриархом по той причине, что они были обижены на римлян за то, что Римская империя победила Греческую империю пред Христом. Поэтому греческие патриархи ждали то время, когда они снова смогут завладеть государственной властью, чтобы снова восстановить свою Греческую империю. Но римский патриарх имел больше верующих на своей стороне, поэтому восточные патриархи не смогли завладеть государственной властью, так что Рим управлял почти всей землёй.

Но когда христианство пришло из Греции на Русь, так как киевские жители торговали с Грецией в Царьграде (теперь Константинополь) и там русские купцы познакомились с греческой верой, тогда многие из русских поступали на службу в Грецию. Наконец, сам князь Владимир имел переговоры о торговле с греческими государями и чтобы окончательно породниться, Владимир решил жениться на Анне, сестре греческого царя. Но так как законы Греции не позволяли жениться и выходить замуж за иноверцев, Владимир не мог жениться на Анне, пока не принял такую же веру, как и Анна. Владимир принял греческие обряды веры и крестился сам и всю Русь повелел крестить в 988 г. по р. Христа.

Когда греческие патриархи увидели, что увеличилось верующие и на их стороне, потому что присоединилась Русь, одна из великих держав в Европе, тогда патриархи начали явно действовать, чтобы совсем отделить Восточную церковь от Западной. Такое разделение произошло в 1054 году по р. Христа. С того времени эти две церкви теоретически разделились, но на самом деле были одинаковы и были на страже, чтобы бедный народ никогда не был свободным. Это

- 11 -

становится понятным и после того, как в Венгрии восстал А. Кошут, который хотел вернуть венграм свободу и хотел отменить власть римского папы в Венгрии, тогда русский православный царь, кажется, ненавидящий папу римского, выслал войско русское и низложил бедный венгерский народ и не дал ему освободиться из-под папского ярма. Россия не победила венгерский народ и помогла папе римскому. Да, русский царь знал, что если венгерский народ получит свободу и будет прогрессировать, то русский народ, глядя на благосостояние своих соседей - венгров и сам захочет быть свободным от царского ярма. Вот почему русский царь победил бедный венгерский народ, отдав его под власть римского папы.

Поэтому становится очень ясно, что обе эти церкви, как Православная, так и Римско-католическая, есть одна монархическая организация. Обе эти церкви несколько не похожи на первоначальную христианскую церковь, бывшую до соборов. В Православной и Римско-католической церкви больше сходства, чем различия. Это большое сходство можно увидеть и в том, что если священник не получает желаемое в Римском Униатстве, он сразу же переходит в Православие. А если православный священник не получает то, что хочет в Православии, тогда он переходит в Римскую Унию, как это сделал епископ Дюбай и многие священники прежде него.

Когда эти священники переходят одни к другим, им не требуется обучаться чему-нибудь новому, потому что те же правила, по которым они служили в Римской Унии, им очень хорошо удаются и в Православии, а православные правила так же действительны и в Римской Унии. Но не смотря на эти факты, православные часто говорят: "Наши обряды не имеют ничего общего с римским католичеством!" Такие высказывания отражают их незнание, указывая на то, что они ещё не знают и Православие, откуда оно есть. Ибо сами православные исполняют не только римские обряды, но даже произносят богослужения самим римским папам. Православные говорят, что Восточная церковь признаёт только одного папу, но в Православном Календаре 1917 г. сказано, что Православная церковь поклоняется и признаёт многих римских пап. Указатель Православных праздничных дней говорит следующее:

- 18 февраля, день Святого Льва, папы римского.
- 20 февраля, день святого Агафона, папы римского.
- 16 марта, день святого Юлиана, папы римского и Александра, папы римского.
- 8 апреля, день святого Калестина, папы римского.

- 14 апреля, день святого Мартина, папы римского.
- 2 августа, день святого Стефана, папы римского.
- 5 августа, день святого Анефира, папы римского.
- 10 августа, день святого Сикста, папы римского.
- 11 августа, день святого Гаия, папы римского.

Всё христианство настоящих узаконенных церквей мало чем было похоже на христианство первых трех столетий, когда верующие собирались в простых домах для чтения Евангелия Христа, чтобы прививать народу братскую любовь и умножать свободу по всей земле. Теперь же все организации и узаконенных церквей поддерживают не страждущих и обременённых, а сильных и богатых. Но ап. Иаков говорит: "Послушайте вы, богатые: плачьте и рыдайте о бедствиях, находящихся на вас. Богатство ваше сгнило и одежды ваши изъедены молью. Золото ваше и серебро ваше изоржавело и съест ржавчина их будет свидетельствовать против вас, и съест плоть вашу, как огонь" вы собрали себе сокровище на последние дни. Вот, плата, удержанная вами у работников, пожавших поля ваши, вопиёт и вопли жнецов дошли до слуха Господа Саваофа. Вы роскошествовали на земле и наслаждались, питали сердца ваши, как бы на день заклания. Вы осудили, убили Праведника. Он не противился вам. Итак, братия, будьте долготерпеливы до пришествия Господия. Вот, земледелец ждёт драгоценного плода от земли и для него терпит долго, пока не получит дождь ранний или поздний. (Иак. 5 гл.)

Христос снова грядёт и опять возобновит такое христианство, какое было прежде, до Вселенских соборов. Он разрушит постановления Вселенских соборов и утвердит Своё Евангелие, по которому народ будет жить в радости и братской любви. Тогда сбудется слово, реченное Христом: "И будет одно стадо и один Пастырь". Этим Пастырем будет ни папа, ни православные, а будет этим пастырем Сам Христос, вечный Владыка будущей Вселенной.

ПРИХОД ХРИСТИАНСТВА В ЕВРОПУ.

- В Великобританию - 256 г. по р. Христа.
- Сканию - 312 г. по р. Христа.
- Абиссинию - 346 г. по р. Христа.
- Гатию - 376 г. по р. Христа.
- Ирландию - 432 г. по р. Христа.
- Францию - 496 г. по р. Христа.
- Саксонию - 597 г. по р. Христа.
- Гельветию - 643 г. по р. Христа.

- Фландрию - 700 г. по р. Христа.
- Данию - 827 г. по р. Христа.
- Богемию - 894 г. по р. Христа.
- Русь - 940 - 988 г. по р. Христа.
- Польшу - 992 г. по р. Христа.
- Венгрию - 994 г. по р. Христа.
- Норвегию и Исландию - 998 г. по р. Христа.
- Швецию - 1000-1100 г. по р. Христа.
- Австрию - 1227 г. по р. Христа.
- Литвию - 1386 г. по р. Христа.
- Японию - 1549 г. по р. Христа.
- В США католичество введено в 1520 г. по р. Христа.

ПОКРОВИТЕЛЬСТВО ГРЕЧЕСКИХ И РИМСКИХ СЛАВНЫХ БОГОВ.

- Римские греческие боги - покровители:
- Аполло.....Аполлон.....музыки, пения, пророчества и т.д.
 - Элус.....Элос, Элиса.....бог ветра и грома.
 - Баккусь.....Дионис.....бог вина.
 - Марс.....Арес.....бог войны.
 - Зереш.....Деметр.....бог земледелия.
 - Сибидия.....Рей.....богиня природы.
 - Диана.....Артемида.....богиня охотников.
 - Юнона.....Ива.....богиня брака и домашнего очага.
 - Юпитер.....Зевс.....главный бог.
 - Меркурий.....Эрмий.....бог купечества и прибыли.
 - Минерва.....Палладия - Афина.....богиня мудрости.
 - Нептун.....Посейдон.....бог морей и мореплавателей.
 - Плутон.....Фебра - Плутон.....бог подземного царства и тьмы.
 - Веста.....Эстия.....богиня девиственниц.
 - Вулкан.....Эфистон.....бог огня.

НЕКОТОРЫЕ ПОКРОВИТЕЛИ СОВРЕМЕННОГО ХРИСТИАНСТВА.

- Пантелеймон - патрон и покровитель врачей и болезней.
- Киприан - покровитель изготовителей обуви.
- Гелай - покровитель хромых.
- Гоноратий - покровитель хлебопекарей.
- Губерт лугийский - покровитель охотников.
- Исидора - покровительница земледельцев.
- Януарий - покровитель вулканов и огня.
- Юлиан - Госпитатор - покровитель больниц и мореплавателей.
- Леонард - покровитель пленников.
- Лукий - покровитель глазных болезней.
- Лука - покровитель маляров и резчиков.
- Маргарета - покровительница роженки.
- Марфа - покровительница поваров.
- Мартин - покровитель виноделов.

Кроме этих святых есть ещё и много других, которых народ признаёт, как своих покровителей, точно так же, как древние римляне и греки признавали в каждом конкретном случае своего бога, как, например, римский бог Бахус и покровитель Мартин имеют одну и ту же работу: они являются богами пьяниц. Бахус у римлян имел один "святой" день, в который народ сходился, пил вино и ел хлеб в его храме во славу этому богу, что ныне священники превратили в причастие во славу Христа на своих службах.

Вселенские соборы.

Первый Вселенский собор был создан в Никеях в 325 г. по р. Христа. Император Константин создал этот собор, на который сошлись 318 епископов и около 1800 священников. Председательствовал на этом соборе сам Константин. Собор длился 3 месяца. На этом соборе Христос был признан равным Богу Отцу. Осужден Арий с его доказательствами Писаний. Установлена пасха для христиан, которую они должны праздновать в разное время с Израильской Пасхой, (не смотря на то, что и Христос праздновал Израильскую Пасху). Установлен символ веры. Клирикам запрещен переход из одной церкви в другую без позволения высшей власти. Установлено и много других правил, которые исполняются католической и православной церковью до сего дня.

Второй Вселенский собор был в Константинополе в 381 г. по р. Христа. Этот собор, который создал император

Феодосий, продолжался 3 года. Собор состоял из 150 епископов. На этом соборе принято постановление, что Дух Святой является равным Богу и является Богом. Подтверждены постановления первого собора. Установлен церковный суд и правила помазания и крещения вступающих в церковь язычников.

Третий Вселенский собор проходил в Ефесе в 438 г. по р. Христа. Он был созван императором Феодосием - младшим. На соборе присутствовали 200 епископов. На этом соборе было принято постановление: мать Иисуса признать Богородицей, а во Христе соединено два естества, что Он есть Бог и человек. Не позволялось никому верить так, как ему казалось правильным, но следовало повиноваться постановлениям Никейского собора.

Четвертый Вселенский собор проходил в Халкидоне в 451 г. по р. Христа. Он был созван императором Маркианом. На этом соборе присутствовали 630 епископов. Над всеми епископами заседали императорские сенаторы, судьи и сам император. На нем установлено было 30 разных правил. Христос признан равным Богу. Подтверждено, что Мария есть Богородица и что Христовы два естества не едины, но и не раздельны. (Это значит, что епископы ничего не утверждали, ибо не единого, но и не раздельного не существует).

Пятый Вселенский собор был в Константинополе в 553 г. по р. Христа. Этот собор состоял из 165 епископов, созванных императором Юстинианом. На этом соборе вновь осуждены ариане, несториане и прочие, которые противились постановлениям соборов о божестве Марии и прочих святых.

Шестой Вселенский собор был в Константинополе в 680 г. по р. Христа. Этот собор был созван по воле императора Константина Поганата (язычника), на котором он сам председательствовал. Собор состоял из 289 епископов и продолжался в резиденции императора около года. Этот собор по большей части подтверждал постановления прежних пяти соборов и, кроме того постановил, что во Христе есть две воли.

Седьмой Вселенский собор проходил в Никеях в 787 г. по р. Христа. Собор был созван по повелению императрицы Ирины и её сына Константина, в котором приняли участие 375 епископов. Собор ввёл идолопоклонство и утвердил его между христианством, что наблюдается и по сей день как в православной, так и в католической и даже протестантской церквях. (Сравнение Православного Календаря 1917 г. Коханникова с Нельсоновой и Скифской энциклопедиями).

На этих семи соборах утверждена православная и римо -

католическая вера по словам епископа Евдокима, сказанным на посвящении епископа Дзюбая. К этому мы добавим: если вера стоит на соборах, то не на Христе, а если на Христе, тогда не на соборах. Вера, основанная и на Христе, и на соборах вместе не может устоять, потому что тогда она разделяется на две веры. Мы читаем в посл. ап. Павла и Петра, а также в самом Евангелии, что Христос есть основа церкви и веры. Чем же является то, что основали соборы? Вероятно, они не признали основание - Христа и поэтому основали своё или христианизировали язычество. Если Христос основал церковь, то мы все должны признать это основание, а то, что основали соборы, того Христос не признаёт и Его народ не может полагаться на основание этих соборов, потому что оно есть ни что иное, как гнилая тростинка, о которую оперся народ. Кроме этих соборов были ещё соборы, но они не признавались Вселенскими, как, например, в Констанце в 754 г. по р. Христа, где собрался 383 епископа. Были ещё соборы в Константинополе в 869 г. по р. Христа, где было 389 епископов, в Литеране в 1123, 1139, 1179 и 1215 г.г. по р. Христа, где последний раз епископы подтвердили свои предания, что священник имеет силу превратить хлеб и вино в Тело и Кровь. Также были соборы в Лайон в 1245 и в 1274 г.г. В Венеции в 1311, в Констанце в 1414- 1418 г.г. по р. Христа.

Каждый из этих соборов старался прибавлять к уже существующим новые церковные законы, особенно: тогда, когда были в опасности те священнослужители, которые роскошно и легко жили за счёт других и народ часто искал свободы и правды и поднимал восстания. Тогда епископы собирались, чтобы не дать народу свободу. Отсюда появились многочисленные церковные законы. Пророк Исаия предвидел, как на бедный народ будут налагать свои законы и тем уничтожать Закон Бога Всевышнего. Пророк говорит так: "Ибо все столы наполнены отвратительною благиною, нет чистого места. А говорят: кого хочет он учить ведению? И кого вразумляет проповедью? Ибо всё заповедь на заповедь, заповедь на заповедь, правило на правило, правило на правило, тут немного... Им сказано: дайте покой утруждённому. Но они не хотели слушать. (Исаи 28:8-15). Вот так епископские соборы поработили народ своими многочисленными законами.

Начало нового года или календарь.

У всех народов есть своё счисление времени, начало нового

- 17 -

года и указание праздничных дней - календарь. Но когда люди начинают свой отсчёт времени не с одного и того же месяца, тогда между ними начинаются споры. Поэтому надо узнать начало нового года и правдивый календарь.

Чтобы точно знать начало нового года, надо обратить наше внимание на Творца Вселенной. Ибо Бог силой Своего Слова создал всё существующее. Он сотворил время, когда создавал мир и тогда начал дни, исчисляя их по порядку. Вот отсюда то можем знать о правдивом начале времён и дней. (1 кл. Мое 1:5)

И ещё мы видим, что когда Бог вывел народ Свой Израиль из земли Египетской, тогда Он установил для народа истинное начало нового года и счисление времён - календарь. До выхода израильтян из земли Египетской народы не имели точного времени начала нового года. Но в то время, когда Израиль вышел из рабства, тогда Сам Бог назначил для них истинный Закон и истинное начало нового года. Творец сказал Своему народу так: "Месяц сей да будет у вас началом месяцев, первым да будет он у вас между месяцами года. Сего дня выйдите вы из рабства, в месяце Авиве". (2 Мое 12: 1-2 и 13:4)

Месяц Авив избран первым месяцем года по следующей важной причине: во-первых, славный исход из тяжкого египетского ярма был в месяце Авиве и с этого времени началась новая жизнь для всего Израиля. Во-вторых, в месяце Авиве на полях появлялись колосья, новые плоды года. Отсюда этот месяц получил название "Авив", что значит, "появление колосьев". Из всего сказанного мы ясно видим, что новый год по постановлению Божьему должен начинаться в то время года, когда появляются колосья, будущие плоды нового урожая. В Палестине появление новых колосьев в сравнении с нашим временем приходится примерно на 22 марта. Все месяцы по Божьему установлению начинаются в следующем порядке:

- 1-й месяц Авив (3 Мое 13:4) Нач. 22 марта. Имеет 31 день.
- 2-й месяц Зиф (3 Царств 6:1) Нач. 21 апреля. Имеет 30 дней.
- 3-й месяц Севан (Есфирь 8:9) Нач. 20 мая. Имеет 31 день.
- 4-й месяц Фамуз. Нач. 19 июня. Имеет 30 дней.
- 5-й месяц Аб. Нач. 18 июля. Имеет 31 день.
- 6-й месяц Едул. (Неемии 6:15) Нач. 17 августа. Имеет 31 день.
- 7-й месяц Атамин. (3 Царств 6:38) Нач. 15 сентября. Имеет 30 дней.
- 8-й месяц Буль. (3 Царств 6:38) Нач. 15 октября. Имеет 31 день.
- 9-й месяц Хаслев. (Захарии 7:1) Нач. 13 ноября. Имеет 30 дней.

- 18 -

10-й месяц Тебед. (Есфирь 2:16) Нач. 13 декабря. Иногда месяц Авив называли нисан, потому что писан означает "время начала года".

Новый год не везде начинался в одном месяце. Даже сейчас многие народности и разные страны начинают свой год в разных месяцах. Например, у древних греков год начинался с июня, у македонян - в сентябре, у римлян сперва в марте, а после - в январе. У пержан - в августе, у древних мексиканцев - в конце февраля и т.д.

В христианстве новый год в первый раз начали с января в 567 г. по р. Христа. Когда во Франции новый год перенесли с 25 марта на январь и люди забывали, что календарь изменён, то таких людей 1 апреля разыгрывали, что осталось и по сей день. 1 апреля - день розыгрышей.

На Руси иногда праздновали (новый год в марте, потом - в сентябре, а с 1700 г. новый год начали праздновать в январе. Это подтверждают и некоторые церковные обряды, которые и до сего дня начинают праздновать в сентябре. Такие изменения показывают, что эти праздничные дни были установлены не Богом, но являются человеческой выдумкой, на что здесь было бы уместно обратить внимание и исследовать с самого начала, откуда они пришли. Большая часть праздников настоящих христиан пришла от язычников.

Язычники имели множество богов, особенно римляне и греки. На разные случаи они имели разных богов. Например, был бог на поле, на гром, на день, на ночь, на животных, чтобы был приплод. Всем этим богам язычники посвящали один день в году, в который они приносили жертвы этому богу. У них также был бог Янус, бог дверей и времени. Месяц, в котором праздновали день этого бога был назван его именем "январь" (Януар), отсюда, месяц январь был дверью года, потому что он есть месяц бога дверей. Женщины избрали Януса, бога дверей богом их нравов и богом родов. В некоторых странах он заменял богиню Диану, а в некоторых - бога Юпитера, бога дня и ночи, день которого они святости в марте месяце.

В других странах Януса называли Юном, дни которого называли днями Календы, что означало "дни нового месяца". Отсюда пришло слово "календарь". Янус был иногда изображаем на деньгах с двумя головами, в руках он имел ключ и палку, которые во время принятия христианства Рим подарил Петру. Теперь у католиков вместо бога Януса вы увидите Петра, стоящего с ключом, как бог дверей.

Когда Константин принуждал принять его лицемерное христианство, язычники отказывались от этого, потому что у

- 19 -

них было много праздников, а у христиан не было таких праздничных дней, в которые они сходились бы и устраивали театральные представления и забавы. Язычники опасались, что с принятием христианства они потеряют все свои праздники. Тогда священники и епископы успокоили их тем, что праздничные дни их не пропадут, а только будут называться другими именами - дни языческие, а имена христианские. На этом основании день бога Януса через несколько лет стал днём нового года у христиан, как прежде у язычников. Так поступили со всеми языческими праздниками.

С принятием язычества народ принял и названия месяцев от тех же язычников, что будет видно ниже:

Январь назван по имени римского бога Януса, бога дверей и времён.

Февраль - по имени Фебры, бога очищения и бога мёртвых.

Март - по имени бога войны и защиты Марса.

Апрель - по имени богини любви Афродиты.

Май - по имени богини молодости и цветов Майя.

Июнь - по имени богини брака Юноны.

Июль - по имени римского кесаря Юлия.

Август - по имени римского кесаря Августа.

Сентябрь, по латыни "септа" означает "седьмой".

Октябрь значит "восьмой".

Ноябрь значит "девятый".

Декабрь значит "десятый".

Случалось и так, что языческие народы начинали свой новый год по постанвлению Божьему, в месяце появления колосов. Но с течением времени даже и сами священники в Израиле попали в заблуждение и изменили время начала нового года. Они последовали обрядам языческим и начали праздновать новый год в месяце Афанне, или в сентябре, но этот новый год они называли политическим. А тот, который начинался в месяце Авиве, называли религиозный новый год. В Израиле праздновались два новых года: один - политический, а другой - религиозный новый год. Эти постанвления остались в некоторых религиозных организациях до сего дня. Указатель греко-католических церковных чтений говорит так: "Тод в церковном счислении времён относительно начала чтений Евангелия и Апостолов начинается днём Светлого Воскресения - Пасхи." (См. Церковный указатель Евангелия и Апостольских чтений).

Отсюда читатель может ясно заметить, что Евангелие начинает счисление времён от Богом установленного весеннего времени начала нового года, от праздника Пасхи, а

не от еврейского политического нового года, который начинается в сентябре, а также не от нового года, установленного римским императором в честь своего божества Януса, который начинается в январе. Когда евангелист Лука пишет, что "в шестый месяц послан был ангел Гавриил к деве Марии", он начинает считать от первого месяца нового года, установленного Богом в праздник Пасхи, или от Авива, весеннего месяца, когда появились колосья в поле. Лука признаёт только Богом установленный новый год.

Многие церкви потеряли истинное начало Богом установленного нового года. И многие христиане начинают новый год или от еврейского политического нового года, который установили еврейские священники в 312 г. по р. Христа, или от языческого нового года, который римляне установили в честь своих богов.

На Руси когда-то новый год начинался с 1-го марта, но в 1492 г. его начали праздновать с 1-го сентября. В сентябре праздновался новый год до 1700 г., а с 1700 г. по указанию Петра Великого новый год начали праздновать с 1-го января. (См. Православный Календарь с 1917 г. на стр. 18).

Таким образом, вся Восточная православная церковь приняла религиозный римский календарь, о чём свидетельствует следующее событие: "Октябрь 13-го 1923 г. миллион членов Греко-католической Православной церкви потеряли 13 дней своих религиозных обрядов. Все прелаты православной церкви решили принять и соединиться с папским календарём... Только небольшая часть в Прикарпатской Руси не приняла папский Григорианский календарь". World Almanac of 1925, page 537.

Цари с отцом своим, папой римским, изменили Богом установленное счисление времени, как предсказывал пр. Даниил: "И против Всевышнего будет произносить слова и угнетать святых Всевышнего, даже возмечтает отменить у них праздничные времена и Закон и они предадут будут в руки его до времени и полувремени. Затем воссудят судьи и отнимут у него власть губить и истреблять до конца". (Дан. 7:25).

Хотя папа преуспел в своём обмане, но грядёт Сильный Господь и уничтожит папские постанвления и восстановит Господь Свои постанвления относительно начала нового года.

Обрезание Господне.

Праздник этот установлен в 6-м столетии. (*.**) Из-за того, что новый год во всех странах не начинался в январе, в некоторых местах день бога Януса заменён

обрезанием Господним. Для того, чтобы привлечь на свою сторону язычников и тем увеличить свои церкви, священники постарались христианизировать все языческие праздники.

Мы можем задать себе вопрос: "Требуется ли от нас Господь, чтобы мы праздновали день обрезания Его? Ведь всё, что Он требует от нас, Он сказал в Священном Писании, а о чём Он не говорил, того Он и не требует. Таким образом, всё, что мы празднуем не по Его воле, угодно не ему, а дьяволу. Ап. Павел не только не установил праздник обрезания, но говорит, что и самый акт обрезания во Христе Иисусе не имеет силы. (Ср. Галатам 6 гл.).

Навечерие Богоявления.

В некоторых местах этот день называют "бабский вечер". В этот день народ постился и ворожил. Этот день, как день поста был вначале постом ослу, на котором Иосиф и Мария бежали в Египет от лица Ирода. Пост этот был установлен Феофилактом, епископом Константинопольским. В западной части христианства этот день был днём юродивых, которых избирали священники и дьяконы, чтобы помогать епископам. Только подумайте, епископы избирали себе не святых людей, а юродивых в священники!

Богоявление.

Этот праздник утверждён в 813 г. по р. Христа. До этого года исторических сведений о нём почти нет. Например, в Гальской земле (нынешняя Франция) в 4-м столетии некоторые святители праздник по-разному: появление волхвов, крещение Иисуса, начало чудес Иисуса в Кане Галилейской. А в 813 г. по р. Христа епископы установили, что этот день следует праздновать во имя крещения Иисуса и установили точный день в январе, так как до этого времени некоторые праздновали в июне, некоторые - в августе, а некоторые позже, на основании того, что Христос крестился не зимой, а летом, когда вода была тёплой.

Три вида этого праздника тоже были не без причины. Они заменили языческий праздник, который имел отношение к воде. У язычников была богиня Карметалия, которая являла себя народу в 3-х лицах: Карметалия, Паримы и Пасерты и имела свой жертвенник при реке, где сходилась народ и приносил жертвы, а головни, оставшиеся от жертвенника, бросал в реку. В этот день и до сегодняшнего времени священники приводят народ к рекам и после своих церемоний

заставляют людей горящие свечи окунавать в воду. Иоанн не зажигал свечи, когда крестил Христа. (ср. Ивн. Матф. 3 гл.)

Богиня Карметалия была учительницей искусств и латинского алфавита. Она была матерью Евандера, в некоторых странах бога вод. В Ликийской стороне её называли Леонией. Будучи преследуемой в латинской стране главной римской богиней, она убежала в ликийские страны и пришла к одному озеру, на берегу которого люди собирали дрова. Она попросила пить, но народ тот не дал ей воды и она заклала их, и они упали в воду и стали жабами с зелёными хребтами и белыми животами, как в это верили язычники. Прочие ликийские жители устроили ей жертвенник на берегу, где приносили жертвы, как делали римляне. Язычники верили в такие истории про своих богов, а христиане почитают этих богов под именем святых ("пт." сс).

Трёх святителей.

День этот установлен в 900 г. по р. Христа и посвящён трём главным епископам греко-католической церкви. Им поют так: "Придите, небесные Троицы служители, земную тройцу святых Иерархов да восхвалим: Василия царствую тезонимного, Григория и Иоанна и т.д. (4-е Ужгородское издание сборника, сторона 274).

Стретение Господне.

Этот праздник установил папа Вагилиус с епископом Никифором в 542 г. по р. Христа. (***)

У язычников был бог по имени Фебра, бог очищения, день которого они праздновали после дня бога Януса. Месяц, в котором праздновали день бога Фебры, назывался февраль. В этот день Фебры языческие женщины приходили к жрецу Фебры и просили его, чтобы он принёс за них жертву этому богу и очистил их от рождения детей. Таким образом, обычай языческих женщин папа перенёс на Марию, мать Иисуса.

Сам папа Иннокентий XII (1691) объявляет об этом, когда говорит в своей проповеди следующее: "Зачем мы приносим свечи в этот день? Это потому, что язычники посвящали этот месяц своему богу Фебре. В начале этого месяца Палутон украдал Прозерпину, которую всю ночь искала мать со светильниками. Прозерпину в этом месяце обходит город со светильниками. Святые отцы не могли запретить этот обычай язычникам (во время христианизации их праздников). По этой причине они посвящали этот праздник Марии. (Кюр. оф.

Поп. Кост). Таким образом, слава языческой богини Серешы, родственницы Фебры перешла к Марии. О, если бы Мария требовала её! Нет ни единого намёка о таком празднике в Евангелии или посланиях, где Мария повела бы ученикам Иисуса праздновать ей какой-нибудь праздник.

Благовещение.

Этот праздник ввёл епископ Гелласий в 492 г. по р. Христа, но он не был принят даже до 629 года. После этого собор в Травлон постановил, чтобы благовещение было великим праздником и праздновалось 18 декабря, а после 691 г. празднование перенесли на 25 марта, что остаётся без изменения до сего дня. (***)

Этот праздник епископы пытались основывать как-бы на ев. от Луки 1:26, где говорится, что Ангел благовестил Марии в шестой месяц года. Но беда их в том, что они приняли новый год в январе и таким образом март, в котором они празднуют благовещение, есть только третий месяц в их году. Поэтому они оказались противниками Евангелия, которое говорит, что ангел благовестил Марии зачатие Иисуса в шестой месяц.

По Писанию, новый год начинается в марте и шестой месяц будет между августом и сентябрём. Мы уверены, что ев. Лука приводит все те события по месяцам, по которым у Господа начинается год, именно он начинает первый месяц с марта, как повела Господь Моисею. (См. Исход 12 и 13 гл) и после этого вычисляет шестой месяц, в котором пришёл ангел в город галилейский Назарет возвестить деве зачатие.

Сыропустная неделя.

Придумана папой Григорием I в 590 г. по р. Христа, через 90 лет после утверждения поста. До этого пост начинался во вторник, в среду или четверг, так как пост продолжался 40 дней. (+, †, §)

Великий пост.

Великий пост утверждён и принят в 500 г. по р. Христа во времена папы Анастасия II и Семахин. О нём некоторые говорили и в 359 г. по р. Христа, но тогда постановили поститься только 40 дней, как память поста Моисея, Илии и Христа, поэтому пост носит имя Четырёхдесятница. А в некоторых странах было только три недели, говорят

Сократий. В 364 г. по р. Христа запретили вступать в брак в великий пост. Наконец, в 450 г. постановили не употреблять в пищу мясо во время поста, а в 500 г. по р. Христа эти постановления были приняты всеми церквями, как западными, так и восточными. Но тогда было 9 недель поста, что в последующие времена по жалобе народа и в царствование императора Маврикия (582 - 600) две недели поста были перенесены на пост Марии от 1-го августа до 15 августа. (***, † II).

Таким образом, из вышеприведенных исторических источников видно, что народ постился в угождение епископам, а не в угождение Богу, потому что епископы установили пост. Но они поступали по отношению к народу несправедливо, ибо они установили, что для них самих нет поста. Для них есть заповедь в каноне, где говорится: "Епископ и священник не будут постигаться, чтобы им не потерять силы". Да, пост только для бедных, чтобы не только отобрать у них трудом приобретённое имущество, но и подорвать их физические силы постами. Хорошо сказал о них Христос: "Связывают бремена неудоносомимые и возлагают на плечи людям, а сами не хотят и перстом двинуть их!" (Матф. 23:4).

Относительно этих постановлений поста Павел говорит следующее: "Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая обольстителям и учениям бесовским чрез лицемерие лжесловесников, сожжённых в совесть своей, запрещающих вступать в брак и употреблять в пищу то, что Бог сотворил, дабы верные и познавшие истину вкушали с благодарением. Ибо всякое творение Божие хорошо и ничто не предосудительно, если принимается с благодарением, потому что освящается Словом Божиим и молитвою. (1-Тим. 4:1-5).

Павел называет такие постановления, не установленные Богом, учениями бесовскими. И всё, что делается не по постановлениям Бога во имя Божие, делается для бесов, а не для Бога. На таком основании стоит учение епископов, придумавших правила, которые Бог не установил. Ибо Он Сам заповедует то, что хочет от народа. Он есть Законодатель.

А если какой человек имеет усердие посвятить Господу один или два дня в посте и молитве, то на это не нужны постановления епископов. Человек должен сам избрать себе тот день, когда позволяет обстоятельства и дух, чтобы воздержаться от пищи. Притом, по указанному Матфеем в 6 гл. поститься не для людей, но для Господа. Такой пост будет иметь награду от Господа. Ещё лучше пост описан в пр. Исая 58 гл., прежде всего должно исправить пути свои и тогда пост

- 25 -

будет действителен, не в пище, но в духе и сердце. Верующий в живого Бога не должен придерживаться постановлений человеческих потому, что Бог заповедей человеческих не принимает. (Мт. 15 гл.)

Поклоны.

Все церемонии на поклоны были установлены Андреем Критским в 680-712 г. по р. Христа.

Первые христиане не били поклоны головой. Они поклонялись Богу в духе, как написано: "Истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе. Ибо таких поклонников Отец ищет Себе." (Иоан. 4:23-24).

Неделя цветоносия.

Этот праздник начали в Едесе в 4-м столетии и в Палестине в 5 столетии. В Англии в 1008 г. по р. Христа. В 5-м столетии начали вербы святить, которые после того, как папа установил среду пепла (Ещё ведnesday) в 590 г. по р. Христа, начали палить их и посыпать тем пеплом свои головы. (***)

На этот праздник цветоносия в Едесе епископ обычно садился на осла и ездил по улицам города, представляя Христа, народ же шёл впереди, резал ветви и бросал на пути у епископа. Народ с пением сопровождал в церковь епископа, сидевшего на осле. Впоследствии признали, что вводить осла в церковь неприлично и начали делать осла из дерева и вносили его в церковь на этот праздник. На осла садился епископ и произносил проповеди. Спустя некоторое время в тех местах, где не было епископа, начали изображать фигуру Христа и ставить на деревянного осла, под которым были четыре колёса и возили его по городу. Народ же бросал ветви под колёса, а после собирав их. Эти ветви впоследствии верующие использовали для разгона бурь, ветров и гроз. В Англии у католиков ещё недавно был такой обычай: ставили мальчишка на осла, чтобы тот шёл по городу и просил деньги на церковь и да пона. (с. †, †).

Праздник ослу.

У народа в средних веках было много странных обычаев, которые свидетельствовали, что люди не совсем отреклись от своих языческих привычек. Например, во Франции и во всей

западной части христианства в 5 столетии существовал праздник тому ослу, на котором Христос вошёл в Иерусалим. В некоторых местах этот праздник праздновали в январе, а в некоторых - в мае. К ослу, на котором ездил Христос, они припоминали и того осла, на котором ездил Валаам.

В день этого праздника они садили красивую девушку на осла и вели к церкви, при этом пели "Святе тихий", песню, которая у греко-католиков поётся и до сего дня на вечернем богослужении. Они придумали этот обычай - вести осла в церковь - потому, что считали, что Христос был свет и избрал Себе это тихое животное и на нём ездил. Когда осла приводили к церкви, то давали ему есть и пить, а сами творили вечерние молитвы. После вечерни священник взбирался на осла и восклицал, а народ в ответ кричал "гин - ган", потом со свечами и лампами в руках они проводили осла по улицам города. (Curiosity of Popular Custom).

В католической церкви нет глупее праздника, чем этот праздник ослу. Кое - где ещё и до сего времени приписывают святость ослу и говорят, что спина осла белая оттого, что на нём ездил Христос и там остался крест. Настоящий обман, потому что у ослов спины были белые и до Христа - Христос не для того пришёл, чтобы ослам давать белые спины.

Великая пятница.

Великую пятницу, как праздник, основали около 633 г. по р. Христа. Этот день в Саксонии называют "Лонг - Фреяс - Даг", день богини Фрей, по-латыни Венерис. Латинская богиня Венера в Северной и Западной Европе называлась Фрея, в честь которой народ посвятил кроме годовичного дня ещё и один день в неделе. В восточных странах её называли Дианой или Астартой.

Епископы, чтобы освятить день Фрей, изменили день страданий Христовых со среды на пятницу, чтобы Фрея имела свой праздник у христиан. Христос сказал, что Он будет в сердце земли три дня и три ночи. Если Он умер в пятницу, то получит только две ночи и один день, когда Он лежал в гробу. А где же прочие дни? Слова Христа должны исполниться точно. Если Он сказал "три дня и три ночи", то нет причин извращать Его слова. Там должно быть три раза по 24 часа.

В пр. Даниила говорится, что Христос должен умереть среди седмины. А Христос говорит, что Он во всём следует Писанию. (Матф. 26:24). Если в пятницу не признают Его смерть, то как она могла случиться в середине седмины,

- 27 -

чтобы сбылось Писание, которое говорит о Христовых страданиях. Ведь в русском языке пятница означает "пятый", а на календаре она - шестой день недели. Сколько же в такой неделе должно получиться дней, чтобы пятница была серединой? Не ясно ли, что и в это вмешались языческие епископы и сменили день страданий Христовых на день богини Фреи, чтобы устроить ей праздник под именем Великой Пятницы, в США - "Логн Фрайдей", а в Саксонии - "Фреас даг". Пятница была вторым днём пребывания Христа во гробе, потому что Он умер в среду под вечер, а воскрес в субботу. Он лежал во гробе три дня и три ночи. Но Он никому не заповедал делать гробы или какие-либо церемонии в день Его смерти. Церемонии пришли от языческих богов, а епископами внедрены в христианство.

Пасха - Великдень.

Праздновать Пасху в воскресенье начали в Греции в 350 г. по р. Христа, в Антиохии - в 376 г. по р. Христа, а в Египте в 431 г. по р. Христа. (***). Это было одной из главных задач первого Вселенского собора, где обсуждался вопрос о Пасхе, в какой день христиане должны праздновать её, в тот ли, который установил Сам Бог, или тот, который празднуется богине Астарте?

Бог чрез Моисея в земле Египетской постановил, что Израиль должен праздновать Пасху в половине первого месяца, то есть, в 14-й день Нисана или Авива, как память той свободы, которую Господь дал народу в земле Египетской. В этот праздник нельзя было оставаться без агнца, поэтому и Христос послал учеников Своих пред Собой в город и они приготовили эту Пасху, которую Христос, возлегши, ел с ними, как последнюю вечерю любви. (См. Матф. 26 гл., Марк. 14 гл., Лук. 14 гл., Иоан. 13-18).

Много различных мнений, немало борьбы было во времена соборов относительно дня Пасхи. Присоединившиеся язычники не хотели оставить день своей богини Астарты, а уверовавшие иудеи настаивали на том дне, который праздновал Христос и Его последователи до третьего столетия, пока не вмешались епископы, чтобы установить точный день празднования. Они думали угодить Христу, не празднуя праздников, которые установил Бог народу Своему. Но они впади в сети дьявола, от которого вышел дух антихриста, о чём апостолы писали и предупреждали своих последователей о его скором появлении.

Великая богиня Астарта в разных странах была под

разными именами и у неё было много праздников в году. В Греции её называли Афродита, отсюда месяц апрель. В Ефесе её называли Артемиды (Деян. 12 гл.), в Палестине и Вавилоне - Астарта, в Риме - Венера или Венера. В Саксонии её называли Остарг, поэтому и месяц, в котором был её праздник, называется остарг-монад. Её праздник, который теперь называется вместе с Воскресением Христа и с Пасхой, до празднуется вместе с Воскресением Храма Божия с идолами? Ибо вы - храм Бога Живого." (2 Кор. 6:16-17).

Множество различных обычаев с этим праздником перешли от язычников к христианам и которые исполняются до сего дня. Все эти обычаи показывают, что люди празднуют не во имя Христа, а тем богам, от которых пришли эти обычаи. Христос никогда не принимает славу от языческих богов, о чём говорит апостол: "Какое согласие между Христом и Велиаром? Какая совместимость храма Божия с идолами?"

Приведём здесь некоторые высказывания хорошо известного русскому народу священника Нестора Воленского, который сказал важные слова относительно этого праздника, когда писал в газете "Амер. Русск. Вестник" объяснение религиозных странных обычаев. Между прочим, на тему под заглавием "Погребение кострубенька", объясняя, как растре панная девушка представляла собою солнце, его погребение зимой и воскресение весной, которое народ считал своим богом и праздновал этот праздник, он сказал следующее: "Кострубенько, в народной забаве девушкой представляет весеннее яркое солнце, а погребение кострубенька означало погребение солнца зимой. А когда кострубенько встаёт с земли, это означает воскресение бога солнца весной. Так праздновали славяне воскресение своего бога солнца. Вот соотношение языческого праздника воскресения бога солнца с христианским праздником воскресения Христова, точно так же, как соотношение языческого праздника богини Ляды с праздником христианского Рождества". (Амер. Русск. Вестник, № 19, 1918 г.).

Священник, выдавая себя за сведущего в истории, объявил народу, что они празднуют праздник не Христу, а языческой богине солнца, праздник которой язычники отмечали с самого дня основания Вавилонской башни, в 3-м столетии после потопа. Мы не вменяем ему во зло то, что он это высказал, но он своими словами сам обвиняет себя, называя одновременно праздником воскресения Христа

повелевал устраивать праздники и забавы в этот день.

Епископы вынуждены были создать такой календарь, чтобы праздники отмечали в разные месяцы, так как у язычников в разных странах были праздники в марте своим богам солнца, богине Афродите. В других странах этот праздник праздновали в мае. Для того, чтобы их всех соединить под именем христиан, епископы должны были так устроить, чтобы праздник пасхи праздновали все, в одном году - один, в другом - другие. Отсюда в христианстве Великдень в одном году празднуется в одном месяце, а в другом году - в другом месяце.

Пасхальная свинья.

У Израиля было Божье постановление, чтобы каждая семья имела в праздник пасхального агнца. Это постановление в первый раз вышло в тот день, когда Бог рукой Моисея вывел сынов Израиля из земли Египетской. Этот пасхальный агнец представлял Христа. Мы читаем об этом в книге Исход, как нужно было поступать с пасхальным агнем, находящимся у израильтян. В Новом Завете мы находим в Ев. от Иоанна 19:35, 36, как исполнение Писания: "Кость Его да не сокрушится."

Но у христиан настоящего времени не агнец, а свинья стала пасхой. То самое животное, о котором Бог заповедал Своему народу, чтобы они не ели его и не прикасались к нему, христиане теперь посвящают Богу, как пасху. И при всём том, если спросить их относительно значения Пасхи, то они указывают нам на Пасху, которую Бог установил Израилю в земле Египетской, когда освободил их от рабства. Да, видно со всех сторон значение настоящей пасхи, что вместо пасхального агнца они употребляют пасхальную свинью, вместо Христа - богиню Венеру, или Астарту, богиню солнца, вместо опресноков - кислый хлеб из пяти мер пшеницы, вместо горьких трав - всякие приправы, а также другие подобные обычаи и пиршества, между тем, как у Израиля праздник Пасхи праздновали бодрствованием и оставались в смиренной кротости.

У язычников свинья составляла главную жертву богам солнца, в особенности, среди зимы и весной, когда они праздновали Астарте, о которой верили, что она смотрит на них сквозь солнце. Этот обычай свинной жертвы постепенно

обязательно должна быть на столе как в бедном, так и в богатом доме. Употребление колбасы - продолжает священник, - есть так же не без причины. В давние времена человек в своём смиренном грядя на природу и солнце, видел на солнце золотую щетину, а само солнце воспринимал, как вепря. Таким образом, приготовление свинины служило как-бы жертвой богу солнца. Эта жертва в образе вепря приносилась весной, когда солнце пригревало землю и т.д. (Амер. Русск. Вестник № 17 1918 г.).

Раскраска яиц.

Праздник богини Цереры, так же, как праздник Астарты, совпадал с христианской пасхой. Язычники в этот праздник дарили подарки, которые состояли из разрисованных куриных яиц. Христианская любовь состояла в помощи бедным, их в этот праздник нужно было накормить и т.д. Первыми подарками на этом празднике были разрисованные яйца. Итак, языческий обычай незаметно сам собой внедрился среди христиан в символическом, религиозном значении. "Мы, русины, - продолжал священник, - помним обычай наших языческих предков, состоящие в посвящении пасхальных яств, в разрисовке куриных яиц."

Откуда у язычников появился обычай разрисовки куриных яиц? Они верили, что богиня Астарта (в некоторых странах Церера) родилась из яйца. Например, у них была легенда, что с неба упало яйцо на великую реку Евфрат, которая протекала через великий город Вавилон, а рабы выкатили это яйцо на берег реки. Под палящим солнцем яйцо нагрелось, затем вышла из него прекрасная дева, которая стала богиней неба и земли. С тех пор на праздник богини Астарты язычники украшали яйца и дарили друг другу подарки. С праздником Астарты все эти обычаи проникают в среду христиан, а священники истолковывают их народу, как христианские обычаи.

Даже и слепой может ощутить, если не увидеть, что священники с умом утверждают языческие обычаи между христиан. Читаем толкование о пасхальных яйцах в православной газете "Свет", где говорится: "Церковное значение пасхальных яиц имеет свои корни из очень далёких

премён. За много лет до Рождества Христова древние люди почитали яйцо символом жизни и использовали его в своих богослужениях. Язычники верили, что из яйца сотворен мир. Католические христиане приняли старые формы языческих значений яйца и при этом добавили к нему ещё и новые религиозные значения. Христиане считают, что первой начала разрисовывать пасхальные яйца Мария Магдалина. После вознесения Христа она пошла в Рим возвестить благовестие о Христе. Представ перед императором Тиберием, она дала ему разрисованное яйцо и сказала: "Христос воскрес!" Узнав об этом, все католические христиане начали дарить друг другу разрисованные яйца. Православная церковь приняла эту легенду. В Москве царь целовал икону воскресения, а после этого всем дарил яйца и это означало воскресение Христа. Как из неживого яйца выходит цыплёнок, так и Христос воскрес из мёртвых, - толкует православная газета "Свет".

Приведём ещё одно толкование раскрашенных яиц, которое объясняет церковь так: "Один бедный человек ищс продавать яйца и встретил Христа, несшего крест. Когда он увидел, что Христос упал под тяжестью креста, он положил яйца и помог Христу нести крест, а когда возвратился за яйцами, то нашёл их разрисованными. Поэтому он не продал яйца, а оставил их на память, предполагая, что Бог сотворил чудо и раскрасил для него яйца." Ещё одна легенда от русинов, что пречистая дева Мария раскрашивала яйца всю ночь, думая, что Пилат примет их от неё и отпустит Христа. Но когда она шла к Пилату, она услышала, что Христос уже распят, тогда она опустила корзину с яйцами, которые раскатились по всему миру." (См. Православную газету "Свет" 6.04.1922)

Вот так погрузились христиане в нечестивые обряды язычников, потому что и в Африках в Греции посвящают яйца. Индийцы в Китае раскрашивают яйца в золотой цвет. У японцев куриные яйца красят в бронзовый цвет. В Индии, в Америке куриные яйца также раскрашивают по языческому обычаю, но когда народ захочет узнать правду и не найдёт таких обычаев в Евангелии, то эти обычаи совсем исчезнут, говорит пр. Исаия 59:5.

Вознесение Господне.

Этот праздник вознесения начали отмечать во всех храмах в 4-м столетии, вскоре после принятия празднования пасхи в воскресенье.

Пятидесятница - "святая неделя."

Пятидесятница, или святая неделя считается днём Троицы. Этот праздник установлен лигийским епископом Штефаном в 620 г. по р. Христа, принят и утверждён в церквях папой Григорием IV в 840 г. по р. Христа. В первый раз они имитировали ту пятидесятницу, которую имел Израиль и о которой Лука вспоминает в Деян. 2 гл., именно в пятидесятый день выхода сынов Израиля из Египта, когда они предстали перед горой Синай для получения Закона. Но в конце концов стало ясно, что епископы в свою пятидесятницу начали вспоминать вовсе не Синайский закон. Закон говорил, чтобы народ не имел никакого бога, кроме одного Небесного. Епископы начали приписывать Троице день своего постановления. Так как этот день епископской пятидесятницы стал на место Единого Бога, то праздник Пятидесятницы потерял своё значение. Епископы у современных христиан заняли место Бога.

Неделя всех святых.

Этот праздник установлен папой Григорием IV в 830 г. по р. Христа. Тогда он праздновался 2 ноября, частично празднуется и до сего дня. Этот день был установлен потому, что было ещё много мелких святых, которым не хватило языческих божеств и, чтобы они не остались без своего святого дня, папа установил один день для многих, чтобы они его делили между собой.

Но Адолин Клагский в 998 г. заметил, что 2 ноября иногда совпадает с воскресеньем, а в этот день неприлично служить по душам умерших, так как он есть день воскресенья. Он постановил, чтобы в некоторые субботы была служба по умершим душам. Спустя некоторое время принял постановление, чтобы неделя после Пятидесятницы была неделей всех святых.

Но "задушные субботы" привели к очень дурным поступкам в некоторых странах с 9 по 15 столетие. Священники учили народ в этот день готовить пищу и оставлять на столах. Двери держали открытыми, а сами шли в церковь и целый день должны были там молиться. Двери оставались открытыми для того, чтобы души умерших могли приходиться и есть предложенную пищу. Когда люди были в храме, воры узнавали, что двери в домах открыты и входили в дома, съедали пищу и забирали всё ценное из домов. Это продолжалось до 15 столетия. Сначала попы учили народ, что

это души умерших приходят и забирают всё, но впоследствии народ узнал, что всё забирали воры, а не души умерших и тогда этот обычай перестали исполнять, потому что многие были разорены.

В США этот день теперь празднуют под именем "галловин", а у японцев этот день считается днём светильников. Они ходят по городу с бумажными светильниками, так же, как американцы на галловин, одеваются в маскарадные костюмы, как когда-то язычники предствалали, что одинокая душа пришла со светильником для подаяния. После этого несли священнику дары, чтобы он отдал той душе, которая ходит между ними. Наверное, это нравилось священникам. В некоторых странах в "задушную субботу" носят в церковь всякую пищу и кладут перед священником, над которой он молится и всё забирает себе. Если бы все субботы были "задушными", то всё имущество людей было бы в руках попов.

У прикарпатского народа и до сего времени в такие праздники приносят живых петухов, которые во время богослужения перекрикивают людей своим пением.

День евхаристии.

В некоторых местах этот день называют "девятый четверг". Его не всегда считают праздником. В одних странах он есть великий праздник, а в других на него даже не обращают внимания. Но в средние века он был великим праздничным днём. Мы же о нём упоминаем по причине его страшного постановления. В 1215 г. по р. Христа одна лигийская девушка видела сон: месяц со множеством пятен. Она истолковала епископам, что это означает, что христианская церковь имеет мало праздников и теперь она поняла, что и евхаристия должна иметь один день, за что в 1230 г. её стали почитать и почитать. А когда лигийский архидьякон стал папой Урбаном IV, этот день евхаристий стал общим праздником для всей церкви. (См. книга собор.)

Что такое евхаристия? В некоторых странах этот праздник называют "святые дары", "причаща", "тайная вечеря", "Кровь и Тело Господне", и т.д. У первых христиан не было таких церемоний, какие существуют теперь. У них была вечеря любви, как мы читаем в посл. ап. Иуды. Они называли это по-гречески "агапе". Это была вечеря, на которую христиане сходились все вместе, даже богатые со своими рабами, и оказывали друг другу помощь и любовь. В посл. ап. Павла ясно видно, как у первых христиан заботились о бедных. Он,

например, пишет, что когда христиане сходились вместе на вечерю, то ожидали друг друга, пока не соберутся все, чтобы бедные получили пищу первые. (См. 1 кор. 11:20-29).

Так продолжалось до середины 4-го века, но потом начало терять свою силу, и, наконец, собор в Картагии в 391 г. по р. Христа постановил, что эту Вечерю нужно принимать в пост и совершать во второй половине дня. Но Лаодикийский собор запретил есть в церкви или в доме собрания, что и узаконила Толонский собор в 692 г. по р. Христа. Тогда же было принято постановление о том, чтобы принимать Вечерю один раз в году.

В 999 - 1000 г. по р. Христа установлено изменение вина в кровь, а хлеба - в тело Господне. В 1096 г. по р. Христа папа Урбан II установил, чтобы на Вечере употреблялся только один хлеб, что и исполняют латиняне до сего дня. Много разных толков и движений восставало, но все они подавлялись соборами, в особенности, Лютеранским с 1123 по 1215 г. по р. Христа, но после Триденского собора в 1545 г. всякое сопротивление евхаристии и священническому вину исчезло. И католики, и православные до сего дня имеют Христа, которого почитает попова жена и вино из винограда, которое священник благословляет и думает, что оно станет совершенным Христом.

Рождество Иоанна Крестителя - "Ивандень".

Рождество Иоанна Крестителя установлено в 5 столетии. Р.Чамберова книга говорит, что в 4 и 5 столетии епископы исследовали деятельность каждого Апостола и каждого святого, чтобы по их труду установить им подходящий языческий праздник. Некоторые из праздников направлены в соответствии с деятельностью солнца для того, чтобы они совпадали с языческими праздниками. Так, например, Рождество Христово не потому празднуется 25 декабря, что в этот день родился Христос. Они сами не верили и не верят, что Христос родился в этот день, но тот день был у язычников праздником их богине Ляде, в некоторых местах - язычников праздником их богине Неба и солнца и о которой которого называлась богиней неба и солнца и о которой сказано, что когда она умерла, то вошла в солнце и оттуда смотрела на своих последователей. Язычники за много лет до Христа праздновали этот праздник, поэтому епископы постановили, чтобы и христиане праздновали Рождество Христово в этот день, так как те христиане состояли по большей части из язычников.

Точно так же и день Иоанна Крестителя установлен вместе с языческим праздником, который они праздновали в середине лета. В этот праздник язычники шли купаться на реку или озеро и так, как Иоанн имел некоторое отношение к воде потому, что крестил в Иордане, то и его день установили в этот языческий праздник в середине лета.

Но Августин даёт ещё одно толкование по отношению этого праздника к языческому в следующем виде: "Праздник Иоанна Крестителя нужно установить в такое время, когда дни начинают уменьшаться, потому что он сам говорил о Христе, что "Ему надлежит расти, а мне уменьшаться". Поэтому праздник Рождества Христова следует праздновать зимой, когда дни начинают увеличиваться, а праздник рождения Иоанна Крестителя - когда дни начинают уменьшаться. (с.***)

Петра и Павла.

Этот праздник установлен в 6 столетию по р. Христа. (†, *). У римлян был бог скота, который заботился об увеличении его и праздник этого бога был в июне м-це. Его называли Ионо, в других местах - Янус. Он был также богом дверей и рожицы и изображался людьми с ключом в руках. Его зимний праздник посвящали новому году, а летний - Петру и Павлу, а его ключи дали Петру в руки.

Кроме Всемирной истории пр. Иеремия свидетельствует, что у язычников было много божеств к разным событиям и каждого бога изображали с орудием его труда. (посл. Иер.) Одни божества были изображены с пилами, другие - с топорами, палками и т.д. Так же и сейчас тех самых богов под именем Апостолов изображают с пилами, ключами, топорами. Например, Пётр изображен с ключом, Павел - с топором, а Георгий - с копьем и т.д.

День Петру никогда не посвящали бы, если бы в том городе, где он был убит, не был бы правителем римский отец христианства. Заметьте, что другие Апостолы не имеют своих праздничных дней может быть потому, что на них просто не хватало языческих праздников.

День пророка Ильи - "Илья".

День Ильи начали праздновать в 4 столетии. Многие христиане верят, что ему подвластен гром и это берёт начало из следующего понятия: у язычников был бог грома,

которого в Греции называли Аполлоном, в Финикии - Елиса, в Германии и Саксонии - Тор, а в Сарматии (нынешняя Россия) - Перун. Язычники отмечали день этого бога тогда, когда он был особенно грозный, когда на небе сверкали молнии, они молились ему, чтобы он не поразил их. Память об этом боге осталась даже до сегодняшнего времени. Тогда можно было услышать в России и Польше, что народ называл молнию и гром перуном.

Епископы уже не знали, кому бы в Новом Завете уделить день Аполлона, бога грома и поэтому они приписали Илии, который был взят живым на небо, день Аполлона, бога грома. Простой народ и сейчас верует, что "Илья гремит", когда гремит гром, а матери говорят своим маленьким детям, что это Аполлон везёт хлеб, когда дети спрашивают, откуда берётся гром. Во всех делах язычество погрузилось в католическое христианство.

Преображение Господне.

Этот праздник установлен в 450 г. по р. Христа, т.е. во времена папы Льва I, но он не был принят везде в одно и то же время. Например, в некоторых местах Восточной церкви этот праздник начали праздновать в 700 г. по р. Христа. Может быть, церковь признаёт папу Льва I святым потому, что он установил этот праздник.

Успение девы Марии.

Этот праздник учредил Иоанн Дамаскин в 813 г. по р. Христа. Освящён праздник собором в городе Метц. Удивительные иллюзии описаны этим человеком относительно этого праздника. Он описывает, как умерла Мария и как была носима ангелами и тому подобное, чего нет в Писании. Апостолы хорошо знали её, потому что они её хоронили. Но у них нет ни единого намёка об этом, да и со времени первых христиан ни одного упоминания нет об этих чудесах, пока не появились в церкви обманщики - христианизированные язычники.

Во времена папского царствования христиане святости этот праздник для растений, злаков и трав, что напоминает нам языческий праздник богини Деметры или Дианы, которую древние греки считали богиней жатвы. Ей посвящали день во время уборки урожая.

Усекновение главы Иоанна Крестителя.

Этот праздник установлен в 5 столетии(***). В этом празднике мало общего с языческими уставами и праздниками язычников, а только то, что мы читаем в Евангелии о том, что народ праздновал, но не Иоанну, а день рождения Ирода, потому что ни Бог, ни Христос никогда не повелевал святить какой-либо день для Его святых. Да и Сам Иоанн не требовал в свою честь никакого праздника. А Ирод праздновал свой день рождения, устраивая пиришества, что послужило к тому, чтобы умертвить пророка. "Горе строящим памятники и гробницы пророкам," - сказал Христос. (Матф. 23 сл.)

Рождество Марии, матери Иисуса.

Этот праздник установлен в 9 столетии, но некоторые историки говорят, что он не был принят всеми церквями даже до 12 столетия. Папа Сирийский говорит о нём ещё в 687 г. по р. Христа. Но он не был принят вообще церквями. (****).

Воздвижение креста.

Воздвижение начали праздновать со времён папы Теодоруса между 629 - 642 г.г. по р. Христа. Везде в христианстве существует уверенность в том, что Елена, мать Константина, нашла крест в Иерусалиме в 328 г. по р. Христа во время своего посещения. С тех пор крест был так высоко превознесён, что это сохранилось до настоящего времени. Но и здесь послушаем, что говорят нам историки. В Святом Писании нигде нет указания на то, чтобы прославлять какое-нибудь дерево или что-то подобное, а скорее, наоборот, находим много мест, запрещающих такое прославление. Да и сами Апостолы нигде не упоминают о кресте, как о чём - то святом. Они называют его простым именем: дерево. (Лев. 10:39, 1 Петра 2:24).

Историк Евсевий жил во время Константина, в то самое время, о котором утверждают, что тогда нашёлся крест. Евсевий описывает всю жизнь Константина и его матери, но ни словом не упоминает о кресте. Примечательно то, что Евсевий присутствовал на посвящении церкви Вознесения в 335 г. по р. Христа и описал все церемонии и события, но о кресте ничего не вспоминает.

Далее, странник и путешественник Бурдигал, который

посетил Иерусалим в 333 г. по р. Христа и оставил после себя множество писем о страданиях мучеников, но о кресте не упоминает ни слова. Из этого можем заключить, что крест не был найден до 333 года, а Константин умер в 337 г. по р. Христа. Отсюда, историки соглашаются, что крест нашён между 333 и 337 годами. Но Елена, мать Константина, была в Иерусалиме между 326 и 328 годами. В каком же году она должна была найти крест по верованию народа, - если она нашла?.. Из приведенных фактов видно, что правда Константина и Елены о том, что она нашла крест, сомнительна.

Первое упоминание о кресте, найденном Еленой и Константином сделано Кириллом, епископом Иерусалимским в 350 г. по р. Христа. С этого времени начали показывать крест в Иерусалиме. Второй раз архиепископ Амвросий Миланский на погребении императора Теодосия в 395 г. по р. Христа приписывает Елене находку креста.

Покров девы Марии.

Покров найден около 903 г. по р. Христа на основании домыслов Андрея Лахеринского. В это время языческая система превозмогла и иконы восторжествовали и священники начали учить, что при поклонении образу Марии она покрывала их своим покровом и защитила их падение в идолопоклонство. Только подумайте, какая "правда!" Бог считает мерзостью всякие идолы и образы и во II Заповеди дал народу указание не делать никакого кумира и никакого изображения и не поклоняться им, а Мария, мать Сына Божьего, по их словам, стала защитницей тех идолов, противником которых есть Бог. Праздник этот в России празднуется с 1148 г. по р. Христа.

Собор архистратига Михаила.

Праздник архангелам и ангелам был установлен в 8 столетии, после вселенского собора. Некоторые начинали молиться ангелам ещё в 4 столетии, но лаодикийский собор в 366 г. по р. Христа запретил это, а 7 вселенский собор снова восстановил. Вскоре после этого учредили и праздник ангелам.

Введение в храм девы Марии.

Об этом празднике первый раз упоминал папа Гелласий в 496 г. по р. Христа, но законченным праздник не был до 8 столетия, после чего некий Григорий написал пару песен о

празднике и, наконец, епископы узаконили его, как праздник. В 1500 г. по р. Христа в некоторых странах этот праздник праздновали 30 святых, а в некоторых - 26 октября, гласит Католическая энциклопедия. В 9 столетии Иосиф Студит написал канон на этот праздник.

Непорочное зачатие.

Этот день придумал папа Бонифаций IX в 1389 г. по р. Христа. Много и других праздников было установлено в те времена, потому что инквизиция принуждала принимать всё, что устанавливали папы.

Николая, Мир - Ликийского епископа.

Николай умер вскоре после первого собора, между 345 и 352 г. по р. Христа. День празднования ему установлен во время правления императора Юстиниана. Из-за того, что он был сын богатых родителей, он скоро стал чудотворцем. Может быть, его первые чудеса состояли в том, что он бросал девушкам в окна деньги и эти поступки снискали ему популярность и он получил сан епископа.

Между прочим, он заседал на первом Вселенском соборе, где главное разногласие было о Пасхе. Арий утверждал, что есть только Один Бог, а епископы, намереваясь освятить языческую тройцу, настаивали, что Небесный бог тоже есть Троица. Некоторые историки повествуют, что Николай выступил на соборе с куском кирпича с намерением оправдать тройцу кирпичём говорил: "Как в этом кирпиче три материала соединены в одно: глина, вода и огонь, так и Бог есть в трёх лицах." На это Арий потребовал разъединить эти три материала, тогда и он признает тройцу, которая может и разделяться, и вместе существовать. Николай не смог этого сделать и ударил Ария (может быть, кирпичом) по лицу. Тогда епископы отобрали у Николая священнические одежды и Евангелие, которые после того, как он раскаялся, отнесли в его дом ночью. Утром Николай нашёл и одежду, и книгу, которые были у него отобраны в своём доме и объявил, что дева Мария, мать Иисуса, принесла ему одежду, а сам Иисус - Евангелие. Поэтому на иконах по одну сторону от Николая изображена Мария, а по другую сторону - Иисус. Ещё при жизни Николая превознесли его современники, как много позже в США превознесён Генри Форд, король автомобилистов, имевший капитал в 550 млн. долларов. Если

бы Форд был православным, то он скоро смог бы стать епископом и святым и был бы главой в православной вере, потому что всё его богатство должно было бы идти на постройку церквей. Так поступали со многими богатыми в давние времена и они стали "святыми".

Николая почитает не только православно-католическая и римско-католическая церкви, - его почитает почти весь мир. В Германии, Франции, Великобритании, США его называют "Санта - Клаус". Это название происходит от немецкого "Сейнт Николаус". Он и до сих пор приносит подарки. Но эти подарки - такой же обман, как и при его жизни. В этот день родители кладут где-нибудь в доме в чулки или обувь своих детей подарки, а наутро обманывают своих детей, что это принёс Николай, Санта - Клаус. А когда дети спрашивают, как он вошёл в дом, родители говорят, что он вошёл и вышел через трубу. Это оправдывает все чудеса и дары Николая. Он давал хорошие подарки священникам и поэтому они и почитают строго день его смерти и поставили его выше Христа. Ибо когда Христос осуждает грешника быть на левой стороне, то они молят Николая: "Ты возьми меня из левой и поставь на правую". Значит, Николай больший в их глазах, нежели Христос. (См. песни Николаю). Но Господь говорит, что Он ненавидит николантов, т.е., служащих Николаю. (Откр. 2:15).

Рождество Христа.

Этот праздник был установлен римским епископом Юлием, который жил между 337 - 352 г.г. по р. Христа. В Антиохии начали праздновать этот праздник в 375 г. по р. Христа. В конце 4 столетия почти все церкви приняли его, причём, с принуждением. Но перед 3 столетием одни христиане праздновали его в мае, другие - в апреле, а третьи - в июне, летом, так как они думали, что Христос тогда и родился, - говорит Климент. Но для того, чтобы приобрести большее количество язычников и построить величественные храмы, епископы постепенно внедряли праздники и божества языческие в среду христиан. Поэтому и Рождество Христова начали праздновать среди зимы, именно тогда, когда начинает увеличиваться день.

Когда народ спрашивал, почему они должны праздновать день Рождества Христова среди зимы, что нет никакого указания ни в истории, ни в Писании, что Христос родился в это время, притом, что зимой женщина не может родить дитя в хлеву и пастухи не могут быть со стадами в поле, - епископы на этот вопрос отвечали так: Иоанн говорил о

Христе: *Ему должно расти, а мне - уменьшаться.* (Иоан. 3:30). Поэтому день Рождества Христова следует установить в такое время, когда день начинает увеличиваться, а праздник Иоанну Крестителю - в такое время, когда дни начинают уменьшаться. Это свидетельствует о том, что епископы не смотрели на факты, а хотели христианизировать языческий праздник и чтобы народу ослепить глаза, они привели слова Иоанна из Св. Писания, сказанные выше и постановили, что надо праздновать тогда, когда день начинает увеличиваться, не смотря на то, родился ли Христос в это время, или нет.

У язычников был праздник 25 декабря за много лет до рождения Христа. Вавилоняне начали праздновать его ещё во время окончания строительства Вавилонской башни, около 300 - 400 лет после потопа. Праздник был в честь богини Астарты и её сына Тамуза, которого она родила им и который считался господином и богом этому народу. Пержане праздновали этот праздник под именем Митры. Финикийцы посвящали этот день Астарте и Диане. Даже иудеи посвящали этот праздник (богам Молоху и Ваалу), мать которого обожествляли, как богиню неба и пекли ей веяного рода пирожки, что делают и до сего дня. (Иер. 7:18). Древние славяне праздновали в этот день праздник (своей богине Ляде), они сходились и пели ей родильные песни. Когда встречались на пути и спрашивали друг друга по - славянски: "Камо грядеши?", то отвечали друг другу: "Ко Ляде". Отсюда слово "колядовать", - петь песни Ляде.

Астарта, в честь которой праздновался этот праздник, говорила о своём муже, когда он умер, что он не умер, а вознёсся на небо. Будучи вдовой, она родила ребёнка, и, чтобы избежать позора, она говорила, что её муж Нимрод, который был господином всей земли, пришёл с неба и она родила сына. Она дала рождённому ребёнку имя Тамуз - Адонис, "сын бога воплотившегося", или "бог воплотился". После своей смерти она стала родительницей бога. Её жрецы говорили, что она ушла на солнце и оттуда смотрит на своих последователей. Позже ей была установлена жертва: в её честь резали свиней. С тех пор день Рождества Христова христиане не могут праздновать без свииньи.

Священник Нестор Воленский, будучи духовным управителем А.Р.Вестника, писал в одно время, что и Великий день, и Рождество Христово имеют одинаковое отношение к языческим праздникам, когда на столе как богатого, так и бедного обязательно должна быть свиинья и колбаса. Государи имели обычай в этот праздник посылать один другому рождественский подарок: мясо дикой свииньи.

Английский король Эдвард в 1901 г. послал германскому императору голову дикой свииньи, а тот повторил то же и послал ему другую. Ясно видим, что языческий праздник празднуют до сего дня со всеми его обычаями и что он прикрыт именем Рождества Христова.

И Св. Писание, и история, и сама природа опровергают теорию о рождестве Христа в декабре. Например, мы читаем, что Христос родился в хлеву, потому что не было им места в гостинице (Лук. 2 гл.). Даже само место рождения подсказывает что невозможно родить ребёнка в поле, среди зимы, некоторые, правда, говорят, что в Палестине никогда не бывает зимы. Но это только те могут так говорить, которые никогда не были в Палестине. Если в Палестине и нет такой холодной зимы, какая бывает в северных странах, то и география, и Св. Писание говорят, что там с декабря и до конца февраля идут зимние дожди со снегом. Таким образом, даже овцы не ходят в полях зимой.

Ещё одно убедительное свидетельство, что там также есть зима описывает нам Иоанн в Евангелии, в 10 гл.: "Настал же тогда в Иерусалиме праздник обновления и была зима. Если бы в Иерусалиме не было зимы, то Иоанн не писал бы о ней. И ещё, когда взяли Господа нашего Иисуса Христа и осудили на смерть, то развели огонь и Пётр стоял у огня и грелся. По историческим очеркам, это было около 26 - 27 марта. Если зимы нет в Палестине, то зачем Пётр грелся у огня? Ведь и в северных странах невозможно стоять у огня в тёплое время года, а если была потребность в огне, то это свидетельствует о том, что и в Палестине временами бывает холодно, хотя долгой зимы нет. Гора Ливан находится в Палестине и пророк Иеремия пишет, что её покрывает снег. Он также вспоминает о царе Иоакиме, что в то время, когда принёс варух документы, написанные со слов Иеремии, царь сидел тогда в зимнем дворе и перед ним горела жаровня, он грелся. (См. Иер. 18:14, 36:22, Иоан. 10:22).

Но убедительнее всего пишет нам евангелист Лука о времени, в которое Мария должна была зачать Иисуса. Он пишет, что в шестой месяц послан был ангел Гавриил к деве Марии в город галилейский Назарет благословить её зачатие. (Лук. 1:26). Первый месяц по повелению Господа, который Он объявил Моисею в пустыне, должен быть месяц Нисан или Анив, в нашем исчислении это время с 15 марта до 15 апреля. (См. 12 гл. Исход). Таким образом, шестой месяц игастанит между августом и сентябрем, когда ангел благословил деве зачатие. Могла ли она родить в декабре, через 4 месяца после зачатия? Нет! Она родила Иисуса в положенное время и это время

наступило в середине лета, или в начале лета, в июне. Отсюда и первые христиане праздновали Рождество Христово в мае или в июне.

Некоторые оправдываются тем, что иудеи начинали новый год в сентябре, который они установили себе в 312 г. перед рождением Христа, когда уже не было пророков у Израиля. Но это есть политический новый год у иудеев. А религиозный и теперь они празднуют в середине марта, это тот новый год, который установил Господь. Мы уверены, что Лука имеет в виду Господом установленный новый год. Но считает первым месяцем нового года то время, которое заповедал Господь Моисею.

Некоторые, чтобы оправдать и сохранить языческий зимний праздник, предполагают, что это был шестой месяц зачатия Елизаветой, когда ангел пришёл возвестить Марии, потому что Он сказал, что ей уже шестой месяц. Но мы не думаем, что ангел считал женскую утробу календарём. Только последующие люди так понимают и считают по праздникам и зачатиям жён своих от того до того стряпко недель и т.д. А Лука исчисляет время тех событий по разумному Божьему установлению. Когда он говорит "шестой месяц", то имеет в виду шестой месяц года, так же и все прочие Божьи люди исчисляли. Например, мы везде в пророчествах находим, что такого - то месяца и такого - то дня было Слово Божье пророку. Так и Лука пишет о том, что являло собой месяц года, а не время зачатия жены. Поэтому нельзя поддерживать дату языческого празднования 25 декабря, но всем должно быть известно, что этот праздник пришёл от язычников и папской силой христианизирован. Служба Венеры, Дианы и Ляды обращена ко Христу и к Марии.

Рождественская ёлка - крист - месс три.

Бюро уведомления в Вашингтоне говорит, что рождественская ёлка вначале была распространена у египтян. Они имсли её за много сотен лет до христианства. Египтяне замечали время, когда пальма пускает новые ветви. И когда на ней было 12 ветвей, тогда они праздновали праздник сдлществования, 25 декабря, как символ окончания года. (См. *Пассай Гералл. Юн. 11 - 23*).

Историки считают, что этот обычай появился в первый раз у поклонников богов солнца, между которыми был один бог грома, по имени Тур. Праздники таким богам совершали под ёлками или под соснами, которые были всегда зелёные. Этим люди хотели показать, что их бог Тур повелевает ёлкам и

- 44 -

всякой ритуальной вещи, как ипциал Тамуза, сына Нимро - да, который был отцом храмов.

Начало монастырей. (***)

Слово "монастырь" происходит от двух слов: Ман - Астар. "Ман" значит человек, а "астар" значит имя жены Нимрода Астарты. Таким образом, "Ман - Астар" значит человек, принадлежащий храму Астарты. Такие монастыри основала эта женщина примерно через 300 лет после потопа. Она учредила весь орден, мужчин и женщин в своих храмах, чтобы они молились за те грехи, которые она делала, будучи вдовой после смерти своего мужа. Язычники продолжали этот обычай и, наконец, он был заведён между христианами. Монашество между христиан было заведено в Египте и в Испании неким Антонином около 305 г. по р. Христа. Пахромий построил большой монастырь в Иралидин в 340 г. по р. Христа.

Женский монастырь основан в христианстве Мартином в 360 г. по р. Христа. В Англии первый монастырь был построен в 560 г. по р. Христа.

Алтарь - жертвенник (v, ***, †)

Жертвенник Ноя был, кажется, первым (2348 г. до рождения Христа).

Жертвенник Авраама - 1921 г. до р. Христа.

Жертвенник Моисея - 1421 г. до р. Христа.

Жертвенник Илии - 900 г. до р. Христа.

Все последующие жертвенники не имели своё начало от этих четырёх жертвенников, потому что на этих жертвенниках приносилась в жертву кровь, т.е., животные. А жертвой других жертвенников было вино. Таким образом, они имеют своё начало от римского божества Бахуса и греческого Дионисия, которые были богами виноделия и во время их праздников народ сходился и пил вино во славу их. То же самое делают священники настоящих жертвенников до сего дня, для чего они взяли слова, которые изрёк Христос во время последней вечери с учениками, которая называлась вечерей любви: "Примите, едите и пейте из неё все."

Оригин - говорит, что первые христиане не имели жертвенников и не верили в них, поэтому и были ненавидимы язычниками, ибо язычники повсюду имели разнообразные жертвенники своим богам, на которых приносили разные курения и жертвы в день праздника того или иного бога. "А христиане, - говорит он, - верили, что их сердце должно

- 46 -

соснам и они не сбрасывают своих игл к зиме. Но позже жрецы считали для себя затруднительным ходить полами в горы к елкам и соснам. Они убедили народ приносить ёлки в дома, объясняя, что где бы эти деревья ни находились, всё равно рядом присутствует бог Тур.

В некоторых странах верили, что этот бог охраняет ели и сосны от морозов, как пристанище для блуждающих умерших душ, где эти души и находится в зимнее время. Когда люди стали приносить эти деревья в дом, то стали украшать их всевозможными образами и светильниками, чтобы духам было видно ночью, а в середине ставили изображение своего бога. Теперь, когда ёлку христианизировали, внизу ставят старого деда, представляющего Николая - Санта - Клауса. Этот обычай христиане переняли от язычников и учредили, как христианский праздник.

Церковь и её развитие.

Отец церквей был Нимрод, а его жена Астарта была матерью монастырей. Они построили первый кирпичный храм в Вавилоне примерно через 300 лет после потопа. С того времени язычники продолжали строить храмы, что дошло и до наших дней. Константин со своими епископами христианизировали язычество и сделали его христианством.

Первая и наибольшая церковь у христиан (222 стоп доготы и 129 стоп - футов ширины) была построена в Тире в 313 - 322 г. по р. Христа.

Еленой была построена церковь в Вифиане в 325 г. по р. Христа.

Церковь ап. Петра была построена Константином в 330 г. по р. Христа.

Папа Ян придумал орнамент на колокольни в 368 г. по р. Христа.

Папа Либерий придумал освящение этих зданий в 341 г. по р. Христа.

Папа Гелласий установил колекту в церкви в 498 г. по р. Христа.

Папа Ионес повесил крест на башни цер. в 568 г. по р. Христа.

Папа Григорий I учредил в храмах музыку в 602 г. по р. Христа.

Иконостас внесён в церковь в 787 г. по р. Христа.

Почти всё это было в язычестве, а епископы ввели эти обычаи в христианство. Даже и крест имел начало у язычников. Он был тогда в форме буквы "Т" и его ставили на

- 45 -

составлять жертвенник и они считали великим преступлением строить что - нибудь материальное для Христа." Но после смерти тех искренних христиан во время христианизирования язычников и жертвенники были внедрены в среду христиан.

Епископ Секстус сделал первый жертвенник в виде столбика, который был деревянный, только для книг во время молитв. Епископ Феликс постановил, чтобы в такой жертвенник клали мощи - прах или кости святых. (269 - 274 г. по р. Христа).

Каменные алтари появились впервые во Франции в 509 г. по р. Христа.

Жертвенник деревянный учредили в Англии в 634 г. по р. Христа, а каменный - в 705 г. по р. Христа.

Церковные вещи. (*, **, ***, †, v, cc' §)

Колокола учредил Павлин, епископ Ноланский и Кампанский около 400 лет после р. Христа. Во Франции звоны начали вводить в 550 г. по р. Христа. Но в восточных церквях они вошли в употребление в 9 столетии, когда венецианский Дук Урсус послал 12 колоколов в Византию императору Михаилу, который роздал их в храмы. Тогда была устроена первая колокольня (звонница).

Звонить на таких церемониях начали в 8 столетии. Когда звонили колокола, народ гасил свечи, закрывал книги, потому что они считали звон колоколов голосом Божьим(!) и требовали, чтобы на него все обращали внимание.

В 900 г. по р. Христа папа Иоанн IX установил, чтобы звоном колоколов разгоняли бури. В 10 столетии епископы постановили посвящать и миропомазывать колокола, чтобы они имели ещё большую силу для разгона бурь.

Сразу несколько колоколов начали звонить только в 12 столетии. Прежде турки запрещали звонить несколькими колоколам сразу, боясь, что христиане поднимут бунт.

Папа Урбан II установил, что при молитве Марии или ангелам следует звонить, звонят при таких церемониях.

Папа Иоанн XXII постановил звонить три раза в день, что католики исполняют и по сей день. В России в 1736 г. по р. Христа был отант наибольший колокол весом 250 тонн.

Священническая одежда была введена в царствование Константина. Цари носили золотые ризы и когда Константин принуждал пресвитеров христианских общин принять его богатую, украшенную религию, он дарил царские ризы тем, которые приняли её с тем, чтобы огорчить тех, которые не приняли её. Ни Христос, ни ученики Его не носили золотых

- 47 -

одежд и если бы они хорошо одевались, то не было бы нужды платить Иуде, чтобы он показал Учителя.

Через 600 лет после рождения Христа ризы были переданы на современный лад, чтобы священники отличались от царей.

Стихарь начали носить в то же время, что и ризы. Его придумал епископ Сильвестр в 314 г. по р. Христа. Священники под ризой носили белый стихарь, как непогрешимость и знамение власти церковной. Золотые ризы представляли светскую власть священства.

Завесы и хоругви придуманы в конце 4 века во времена епископа Анастасия I, когда он установил литании, процессийные молебны. Хотя некоторые говорят, что Константин был отцом хоругвей, он первый раз внёс завесу в церковь, которую построил.

Золотые чаши установлены во времена папы Геллария в 461 - 468 г. по р. Христа.

Крестное знамение начали поемному рисовать в церквях в 431 г. по р. Христа.

Свечи начали зажигать при служении и в вечернее время, и днём. Это установил папа Вигилиус в 545 г. по р. Христа, а в 604 г. во времена папы Григория это стало священным обычаем.

Кадило - фимиам установил епископ Юлий I в 337 г. по р. Христа. Он повелел молиться умершим святым и жечь для них фимиам, что делали и язычники своим богам. Спустя некоторое время уже на каждой службе при молитвах жгли фимиам. Христос не зажигал фимиам при Своей проповеди Евангелия.

Об обряде освящения воды говорили уже во 2 столетии, но тогда это не было общепринятым. В церковное служение освящение воды внесено папой Львом II около 682 г. по р. Христа. В 963 люди начали поклоняться воде - святому колодезю, что наблюдалось у язычников. Это поклонение установили в начале июля на основании того, что в это время вода тёплая и предполагали, что тогда же крестил Иоанн в Иордане и Христос вошёл в воду креститься от Иоанна. Но в 1632 г. это постановление было отменено и поклонение водное перенесено на январь, когда все верующие шли к воде со свечами, крестами и книгами.

Чётки, по которым священство, монашество и многие другие читают свои молитвы, придуманы епископом Дамаскиным около 366 г. по р. Христа. Эти чётки придуманы с тем, чтобы неграмотные люди не имели нужды учиться читать Св. Писание, но чтобы они были довольны тем, что

прочтут пару раз одну - другую молитву, выученную наизусть. Например, на Руси в 1489 - 1499 г.г. ещё было много неграмотных священников, которые только знали наизусть "Господу помолимся" и несколько притчей и правил службы перед пародом. Геннадий Новгородский в своём письме к митрополиту говорит: "Приводят мне мужика в ставленники. Я приказываю ему читать "Апостол" а он и ступить не умеет, - земля такова, господи, что не могут найти грамотного." (Житие Ген. Новгородского). Гроб Христов. Предание о гробе Христа возникло в 326 г. по р. Христа. Гроб в церкви начали устанавливать в 5 столетии. Епископ Зосима приказал ставить стражу при таком гробе, откуда пошёл обычай стоять на страже с огнём, как это делается теперь во многих местах в Подкарпатской Руси и даже во многих местах в России. Кое - где при таком гробе ставят двух или четырёх воинов, чтобы не воскрес тот, кого положили во гроб. Поразмыслите над таким обычаем! Иконы и иконостас. Начало изображения икон принадлежит к 3 или 4 столетию, т.е., к "тёмным векам". Этому обычаю было много сопротивления, - таких называли иконоборцы. Но священство, чтобы укоренить среди народа понятие, что в Новом Завете Бог позволяет поклоняться идолам, придумало предание, в котором они писали, что образ Марии с ребёнком начал писать ев. Лука, но так как он не окончил его, пришли ангелы и окончили его. Священники забыли припомнить, какие ангелы дописали это изображение. Может, это были те, которых Всевышний низринул в бездну. Только они могут дать народу изображения для поклонения. А слуги Всевышнего твёрдо помнят заповедь, чтобы не делать себе изображений и не поклоняться им, как сказал Господь Моисею. (Исх. 20:2 - 5. Второзак. 4:15- 19. Пс. 115- 135. Исек. 14:3- 8. Деян. 17:29- 31. Римл. 1:19- 25). Ев. Лука не мог изображать иконы, ибо тогда он был бы нарушителем Заповеди. Христос никогда не учил Своих учеников изображать иконы.

Читая посл. ап. Павла к Римлянам, 1:20 - 26, также Иоанн 5:21, 1 Кор. 8 гл. и др. читатель может увериться, что первые христиане не имели никаких изображений. Даже Ориген и Климент Александрийский во многих своих произведениях говорят об иконах, как о идолопоклонстве.

Например, распятие Иисуса в первый раз изобразили язычники, как укор христианам. Они, чтобы посмеяться над христианами, рисовали на кресте Аполлона, как греческого хребца с обритой бородой и усами, а рядом изображали христианина, который молится этому Аполлону. Римские актёры в 5 и 6 столетии к этому изображению прибавили усы и расчёсанную бороду и назвали Христом, чему народ поклоняется и до сего дня. Но Христос никогда не стоял перед

фотографами и художниками, чтобы те запечатали Его образ. (3 кн. Ездры 16:48).

Нерукотворный образ. Это вторая, хорошо приготовленная и приправленная священниками ложка. О том, что они следили про сирийского Едеса Авгара и его живописца Ананию, мы здесь повторять не будем, эта ложка не стоит, чтобы на неё трогать бумагу. Мы просто хотим спросить: "Где находится тот образ, который можно увидеть и убедиться, рукотворный он, или нет?" На это священники отвечают: "Он был перенесён из Едесы в Константинополь в таком - то столетии." Другие же говорят: "Он был отдан генуэзцам и находится там." Третьи говорят: "Он был перенесён в Грузию", а четвёртые противоречат: "Нет, его там нет, потому что он был вывезен в Константинополь и потонул в Мраморном море вместе с кораблём." (Видно из "Жития святых"). Он потонул? Нет, его никогда не было! Если он был нарисован без помощи человеческих рук, то не понятно, как он не мог спастись от кораблекрушения! Поэтому все мысли о нерукотворности иконы беспочвенны и абсурдны. Сама Греческая церковь в 734 г. по р. Христа проклянула всех почитателей икон. Император Лев III запрещал почитание икон. Но седьмой Вселенский собор в 787 г. по р. Христа был созван для того, чтобы снова восстановить почитание икон, потому что по этому поводу происходили расколы между христианами: одни хотели поклоняться иконам, а другие считали их по свидетельству Св. Писания мирскими идолами. Тогда собор, чтобы угадать такие расколы, решил восстановить иконопочитание. Тогда был издан устав, чтобы изображали Христа, Марию, Его Матерь и всех святых на любом материале: бумаге, полотне, на камне, на железе и ставили в домах, в храмах, на распутьях и поклонялись им, как спасителям. В 830 г. по р. Христа ещё раз возстал иконоборство, но оно было подавлено через 10 лет и повсеместно восстановлено идолопоклонство, что и остаётся до сего дня, да ещё много всего к ним прибавлено.

Крест. Все знают, что крест вошёл во всеобщее употребление со времён Константина в 328 г., потому что об этом торжественно проповедуется во всех церквях. Но здесь возникает вопрос: если крест так высоко почитается церковью перед Всевышним, то почему апостолы не поклонялись ему? Неужели Константин и мать его Елена более достойны перед Богом, чем ученики Сына Божия, чтобы научить поклоняться кресту? Неужели Христос ничего бы не сказал относительно поклонения этому страшному орудью, если бы крест что -нибудь значил для Него? Несколько свидетельств историков будет достаточно, чтобы оправдать слова св. Писания, что

кресту не поклонялись потому, что он был орудием страшной смерти. Историк Иосиф говорит, что фараон хлебодар был повешен на кресте около 1715 г. до рождения Христа. Семирамист (Астарта) повелела повесить на кресте Фару, который домогался царства над Мидией, около 2000 г. до рождения Христа. Ксеркс повелел убить Леонида, а затем повелел повесить её на кресте. (около 480 г. до р. Христа). Александр Великий приказал повесить на кресте 2000 жителей Тира. Арнарат, царь Каппадокии со своим офицером Пердикем был распят на кресте в 322 г. до р. Христа. Александр Ямей позволял убить 800 иудеев с их семьями, а когда сел обедать, повелел всех убитых повесить на крестах, чтобы во время пира смотреть на них. (Seymore's Cross in Tradition.)

Говорят, что Елена, мать Константина, нашла крест, но он не был показан народу при её жизни. В 350 г. по р. Христа крест начал выставляться Кирилл Иерусалимский, а затем - Амвросий Миланский в 395 г. по р. Христа стали на погребении императора Феодосия. Они первые стали считать Елену первооткрывательницей креста. Некоторые говорят, что Елена сама повелела закопать кресты в землю и потом, чтобы обманым путём завоевать доверие народа к её сыну, императору Константину, она торжественно пошла и выкопала кресты и одному из них приписала живое чудо, что тот человек, который был распят на кресте, не умер, а только спрятан по её повелению, чтобы при третьем кресте встать. Почему он не встал при втором, а именно при третьем? Это было сделано с намерением. В конце концов этот крест она повелела разрубить на куски и продавала за большие деньги. Почему же она не оставила крест целым, чтобы он стоял для поклонения верующим до сего дня, если нашла его, как говорят? Но это такая же ложка, как и то, что в Карпатской Руси Мария является почти в каждом селе и притом, самым грешным женщинам. Таким было явление и креста.

Распятие. Изображение на кресте распятия также не могло войти в обычай верующих до конца 7 столетия. До 692 г. по р. Христа Его изображали живым на кресте, а после это было запрещено и Христа стали изображать на кресте мёртвым.

Надпись Пилата на кресте появлялась в 9 столетии и тогда же, или чуть позже начали изображать плывущее солнце и руку, указывающую на распятие. У ног рисовали чашу и букву А.О. В 11 столетии начали изображать по правую и по левую руку от Христа разбойников, так что теперь вы не знаете, которому из этих трёх вы кланяетесь. (Сравн. Амер. Русск. Вестн. № 17 1918).

Терновый венец на голове распятого начали рисовать только в 14 столетии. Так ведь за день всё больше церемоний

прибавлялись одна к другой, пока полностью народ не впал в идолопоклонство, которое было у праотцев их, язычников за много лет прежде того времени.

Форма креста. Происходит от язычников Нимрода и Тамуза, родившихся через пару столетий после потопа. Служители Тамуза имели обыкновение употреблять для орнамента своих одежд и свечей букву "Т", как инициалы своего господина. Впоследствии буква Т была изменена на знак "Х" или "М". Когда в первые века христианства епископы задумали иметь великие собрания и соединить язычников с христианами, то язычников трудно было убедить отказаться от своих давних обычаев. Епископы должны были одобрить и принять знаки и обычаи язычников и говорили им, что если они примут христианство, то их знаки и обычаи не пропадут, а только будут заменены новыми именами. Епископы постановили, чтобы знак N представлял крестную смерть Христа, и т.д. Поэтому, мы и до сего дня видим языческие знаки среди христианства. например, I. H. S. T. Это сочетание букв представляло языческую тройцу. Инициал "I" представлял Истар, мать Тамуза. Инициал "H" представлял Горуса, сына самого Тамуза. Инициал "S" представлял Себ, отец ребёнка. Эти три знака мы видим не только у римско-католиков, но и у греко-католиков на ризах, на крестах и на всякой церковной утвари. Всё это нам показывает, откуда христианство приняло крест. Христос никогда не повелевал делать ничего подобного.

Начало церковных церемоний.

(*, ***, +, П, т, сс, "в",)

Отцом церковных церемоний был епископ Евтихий, живший в 283 г. по р. Христа, который этими церемониями христианизировал много язычников. Тогда языческие празднования разным богам начали внедряться среди христианства под именем святых и мучеников, даже Марии и самого Христа. Церемонии не сразу вошли в обычай, они внедрились постепенно.

Истязатели собак в церкви. В средние века в церкви существовал обычай избивания собак. Крестьяне или фермеры, приходя из дальних мест в церковь, приносили с собой собак, которые были в пути верными спутниками. Когда крестьянин входил в церковь, с ним входил и его пёс и во время богослужения скрывался где-то под лавкой. Длинные службы, как и сейчас, доводили народ до дремоты и многие спали. Священник видел, что люди дремают, укорял их, а

иногда посылал служителя или сам шёл с бичом и выгонял псов из церкви. Поднимался шум и спящие просыпались. Бич был длиной около трёх стоп. Наконец, этот обычай вошёл в употребление, что и делала каждую службу, спал народ, или нет... (Curiosity of Popular Custom).

С увеличением церквей принималось всё больше разных обрядов. Чтобы в церкви приходило всё больше язычников, епископы принимали их обычаи, которые остались до сего дня. Язычники не хотели переходить в христианство, потому что они говорили, что не желают терять славу своих богов. Тогда епископы говорили им, что вся служба и все святочные дни, которые у них были, будут продолжаться, только под христианским именем. Отсюда епископ Нума и говорит им: "Вы христианизировали только язычество".

Крестное знамение. Рукой налагать на себя крестное знамение, на востоке установлено епископом Мелетием около 361 г. по р. Христа. Хотя некоторые говорят, что это знамение открыто во 2 столетии для того, чтобы отличить христиан от язычников. Но как они могли отличать христиан от язычников, когда и сами язычники имели подобное знамение, о чём мы расскажем ниже.

Епископ Мелетий начал складывать три пальца вместе и объяснял, что это является Троицей. Но было ясно, что если только сложить три пальца вместе, то они ничего не будут означать, а нужно показать некое движение рукой во славу Троицы, отсюда начали творить на себе крестное знамение. Это было утверждено около 680 г. по р. Христа.

Малый и Великий крест. В Западной церкви это крестное знамение вошло в обычай гораздо позже. В 6 столетии они начали тоже творить крестное знамение, но объясняли Троицу совсем иначе. Они творили крестное знамение одним пальцем руки и полагали его сначала на лоб, потом - на рот и затем на грудь. Один палец у них представлял одного Бога, а эти три движения представляли Троицу. Священники называли это "малый крест" и в некоторых местах люди исполняют этот обычай до сего дня, например, немецкие католики. В 8 столетии этот "малый крест" был заменён "великим крестом", при этом крестное знамение налагали всей ладонью, как и в Восточной церкви. Сначала ладонь клали на лоб, потом - на грудь или на живот, потом - на оба плеча поочерёдно. Это называлось "Великим крестом", что исполняют католики до сего дня.

Языческое крестное знамение. Следующие очерки покажут, откуда епископы взяли крестное знамение и как они могли отличать христиан от язычников, когда у язычников это

начинает молитвы или какое-нибудь служение своим богам, он кладёт один палец или всю ладонь на лоб и говорит: "Ом", потом кладёт на грудь или живот и говорит: "Гум", затем кладёт на левое плечо и говорит: "Дам", затем - на правое и говорит: "Ям". Это знамение перенесено епископами в среду христиан, только к нему прибавлены другие слова. Тертуллиан говорит, что тем знаменем должно креститься, когда идёшь спать, когда встаёшь, когда отправляешься в путь и т.д.

Литургия (Служба Божья). Литургия Василия Великого написана около 370 г. по р. Христа, когда Василий стал епископом. Литургия Амвросия была написана между 374 - 397 г.г. Но литургия, которая употребляется повсеместно, написана Иоанном Златоустом или Хризостомом. Иоанн родился в 347 г. по р. Христа, стал епископом в 398 г. по р. Христа, а умер в 407 г. по р. Христа. Его литургия была написана между 394 - 398 г.г. В 394 - 396 г.г. она была предложена папе Сиригию, который торжественно прочитал её и одобрил. Но литургия в те времена выглядела совсем иначе, чем она выглядит теперь. В теперешнем виде она осталась с 19 века. Прочие литургии не вошли в употребление потому, что были очень длинные.

Едиnorodный Сын. В литургию внесён во времена императора Юстиниана.

Святый Боже. Приложил в литургию Прокл, ученик Иоанна Златоуста в 438 г. по р. Христа.

Иже херувим. Прибавил Епископ Схоластик около 573 г. по р. Христа.

Верую. Внесено в литургию в конце 4 столетия.

Честнейшю херувим. Прибавил Козьма Маюмский в 8 столетии. До этого пели вместо "честнейшую" - "богородице дево".

Да исполняется. Введено в 7 столетии и т.д. (Газ. Сок. Соед. Апр. 22, 1925 г.)

Литургия предсвятых даров составлена папой Григорием около 597 - 604 г.г. по р. Христа.

Литургия на латыни. Установлена папой Ваталианом около 663 г. по р. Христа.

Литургия за деньги. Установлена папой Львом III около 799 г. по р. Христа.

Утренняя. Осмогласник утренних молитв установил Иоанн Дамаскин около 760 г. по р. Христа.

Вечерняя. Вечерние молитвы относятся к тем временам, когда вводили осла в церковь и пели "Святе тихий". Это было

Дамаскиным между 760 - 786 г.г. по р. Христа.

Каноны. На Рождество, на водосвятие, на воздвижение, на вознесение и много других составил он же. Ему принадлежат около 64 канонов, которые поют на различные службы в церкви. Притом он составил много тропарей.

Литифоны. На воскресенье и много других принадлежит к выдумкам Амвросия между 380 - 397 г.г. по р. Христа. Он первый также положил начало распоряжению Евангелий на праздники и воскресные дни.

Каноны на поклоны. Также, как и большая часть служб в посте установлены Андреем Критским, кроме канона первой недеи первого дня поста, который принадлежит Феофану. (Около 800 г. по р. Христа.)

Надгробные песни. Придуманы Иоанном Дамаскиным, когда он был в монастыре, около 762 г. по р. Христа.

Аминь и Аллилуйя. В церковных церемониях введены Иеронимом в 390 г. по р. Христа.

Молитва "Богородице дево". Установлена епископом Урбаном в конце 4 столетия. Ещё в 355 г. некоторые начали молиться этой молитвой, но она не была общепринята до времён пап. Папа Иоанн XXII установил, чтобы этой молитвой молиться три раза в день и звонить при каждой молитве.

Символ веры. Принят на первом Вселенском соборе в 325 г. по р. Христа.

Молитвы ангелам. Установлены около 360 г. по р. Христа, позже запрещены лаодикийским собором и восстановлены Никейским собором в 787 г., что остаётся без изменений до сего дня.

Молитва за умерших. Некоторые понемногу начали молиться за умерших уже в 240 г. по р. Христа, но этот обычай не был утверждён до 300 г. В 300 г. епископы одобрили молитвы за умерших. В современном виде этот обряд ввёл Адриан Клубинский в 998 г. по р. Христа.

Молитвы со свечами в руках. Установил епископ Юлий в 337 г. по р. Христа, а во время смерти папы Григория в 604 г. этот обряд уже был святым и почитаемым. в 898 г. он стал каноническим.

Молитвы и поклонение мощам святых. Установлены епископом Юлием в 337 г. по р. Христа, а около 600 г. их начали называть чудотворцами. С 993 г. они стали считаться каноническими. Книга мартирология была написана около 700 г. по р. Христа.

Елеопомазанье. Было установлено около 550 г. по р. Христа.

Церковные заповеди. Установлены около 1140 г. по р. Христа.

Семь тайн. Были сложены в одну в 1439 г. по р. Христа. Крещение детей. Принято на соборе в Картагии в 252 г. по р. Христа. Этот обряд также не входил в обязательное исполнение много лет. Хотя епископ Евгений ещё в 154 г. по р. Христа высказал некоторые суждения о крещении детей, но и это было безуспешно. Во времена епископа Мелхиады в 311 - 319 г.г. некоторые начали крестить детей, но немногие давали на это согласие. Например, мы видим из жития Василия (1 янв.), что даже в 356 г. не так часто крестили детей. Сам Василий был крещён в зрелом возрасте в 356 г. по р. Христа. Император Константин разрешил построить ванны в своих храмах для окропления детей. (Ср. *Амер. Русск. Вестник* № 17, 1918 г.)

Крестные родители. Их придумал епископ Евгений во 2 столетии. Он называл их спонсорами. Сначала спонсорами были сами родители, но в 11 столетии это было запрещено и издано постановление, чтобы спонсорами были посторонние люди.

Введение жен. Установил епископ Зифирин около 214 г. по р. Христа. Он приказал женщинам приходить для введения в храм после рождения младенца, чтобы воздать хвалу Богу. Прочее об этом обыче смотрите в разделе "на стретенье."

Брак - венчанье. Этот обряд установил епископ Еварест около 412 г. по р. Христа. Но папа Аникитий прибавил много других обрядов к установлениям Евареста и приказал, чтобы только один священник, пресвитер или епископ венчали молодых. А папа Иннокентий III в 1199 г. по р. Христа установил, чтобы венчали только в одной церкви.

Обручальные кольца. Придумал папа Николай I в 858 г. по р. Христа.

Бракосочетание у нотариусов. Началось в 1653 г. по р. Христа.

Цelibаты. Женитьба священников и епископов запрещена собором в 385 г. по р. Христа. Но цelibаты не были приняты сразу, ибо некоторые священники желали проводить честную жизнь и сопротивлялись цelibатам. Затем в 692 г. снова обсуждался вопрос о цelibатах, но и тогда не все священники приняли его. И только Пяцинский собор в 1095 г. подтвердил эту мерзость и попы стали "святыми!"

Мытарство - чистилище. Первым о чистилище начал учить папа Фабий около 250 г. по р. Христа. Но некоторые церкви сопротивлялись и не принимали это учение до 8 или 9 столетия. После придумали задушные субботы и чистилище стало общепринятым.

- 56 -

Кладбище - цвинтарь. Посвящать землю для кладбищ придумал папа Григорий I в 596 г. по р. Христа.

Панихиды - парастасы. Эту прибыль с мертвцов придумали между 240 - 300 г.г. по р. Христа, но обряд не был утверждён до 8 - 9 столетия.

Крестные ходы. Установил папа Лев III в 801 г. по р. Христа.

Задушные субботы. Этот великий обман начался во времена Адилона Клаубинского. В некоторых странах был обычай класть на стол приготовленную пищу, затем оставляли двери открытыми и шли в храм молиться, а души умерших должны были приходить в дома и есть эту пищу. Между тем, когда люди были в церкви, воры входили в город, узнавали, где двери были открыты, входили в дома и съедали всю пищу, оставленную для умерших, забирали все ценные вещи и уходили. Эти задушные субботы многих довели до нищеты. В 15 столетии этот обычай был запрещён. Тогда же постановили, чтобы приготовленную пищу не оставлять дома, а нести в церковь к священнику, что и исполняется до сего дня. У римо - католиков задушным считается день 2 ноября. А американцы этот день сделали днём *Hallowe'en*, что значит "Галло, еври вои!" То есть, дары приносили сразу всем святым, 'отсюда и приветствуют всех одинаково: "Галло, еври вои!"

Воскресенье.

День празднования воскресенья установил император Константин в 321 г. по р. Христа. За много лет до р. Христа язычники праздновали этот день, как память воскресенья бога солнца. В английском языке воскресенье звучит, как "сундей", что значит "день солнца". В Св. Писании Христос нигде не говорит о праздновании воскресенья. У Израеля праздновалась суббота. Субботу праздновали и первые христиане до 321 г. по р. Христа.

Языческие народы называли именем своего бога солнца не только воскресенье, но и другие дни они называли по именам богов своих, что принято среди христиан до сих пор. Например, на английском языке дни называются следующими именами:

Понедельник - мондей - день месяца.

Вторник - тuesday - день бога Тура.

Среда - wednesday - день богини Венеры.

Четверг - турдей - день Юпитера.

Пятница - фрайдей - день богини Фрей, или Фриги.

Суббота - Сатурдей - день бога Сатурна.

- 57 -

«¹ После сего я увидел иного Ангела, сходящего с неба и имеющего власть великую; земля осветилась от славы его.² И воскликнул он сильно, громким голосом говоря: пал, пал Вавилон, великая блудница, сделался жилищем бесов и пристанищем всякому нечистому духу, пристанищем всякой нечистой и отвратительной птице; ибо яростным вином блудодеяния своего она напоила все народы,³ и цари земные любодествовали с нею, и купцы земные разбогатели от великой роскоши ее. ⁴ И услышал я иной голос с неба, говорящий: выйди от нее, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее;⁵ ибо грехи ее дошли до неба, и Бог вспомнил неправды ее.⁶ Воздайте ей так, как и она воздала вам, и вдвое воздайте ей по делам ее; в чаше, в которой она приготовляла вам вино, приготовьте ей вдвое.⁷ Сколько славилась она и роскошествовала, столько воздайте ей мучений и горестей. Ибо она говорит в сердце своем: "сизу царящую, я не вдова и не увижу горести!"⁸ За то в один день придут на нее казни, смерть и плач и голод, и будет сожжена огнем, потому что силен Господь Бог, судящий ее. ⁹ И восплачут и возрыдают о ней цари земные, блудодействовавшие и роскошествовавшие с нею, когда увидят дым от пожара ее,¹⁰ стоя издали от страха мучений ее и говоря: горе, горе тебе, великий город Вавилон, город крепкий! ибо в один час пришел суд твой.¹¹ И купцы земные восплачут и возрыдают о ней, потому что товаров их никто уже не покупает,¹² товаров золотых и серебряных, и камней драгоценных и жемчуга, и виссона и порфиры, и шелка и багряницы, и всякого благовонного дерева, и всяких изделий из слоновой кости, и всяких изделий из дорогих дерев, из меди и железа и мрамора,¹³ корицы и фимиама, и мира и ладана, и вина и елея, и муки и пшеницы, и скота и овец, и коней и колесниц, и тел и душ человеческих.¹⁴ И плодов, угодных для души твоей, не стало у тебя - и все тучное и блистательное удалилось от тебя; ты уже не найдешь его.¹⁵ Торговавшие всем сим, обогатившиеся от нее, станут вдали от страха мучений ее, плача и рыдая¹⁶ и говоря: горе, горе тебе, великий город, одетый в виссон и порфиру и багряницу, украшенный золотом и камнями драгоценными и жемчугом,¹⁷ ибо в один час погибло такое богатство! И все кормчие, и все плывущие на кораблях, и все корабельщики, и все торгующие на море стали вдали¹⁸ и, видя дым от пожара ее, возопили, говоря: какой город подобен городу великому!¹⁹ И посыпали пеплом головы свои, и вопили, плача и рыдая: горе, горе тебе, город великий, драгоценностями которого обогатились все, имеющие корабли на море, ибо опустел в один час!²⁰ Веселись о сем, небо и святые Апостолы и пророки; ибо совершил Бог суд ваш над ним. ²¹ И один сильный Ангел взял камень, подобный большому жернову, и поверг в море, говоря: с таким стремлением повержен будет Вавилон, великий город, и уже не будет его.²² И голоса играющих на гуслях, и поющих, и играющих на свирелях, и трубящих трубами в тебе уже не слышно будет; не будет уже в тебе никакого художника, никакого художества, и шума от жерновов не слышно уже будет в тебе;²³ и свет светильника уже не появится в тебе; и голоса жениха и невесты не будет уже слышно в тебе: ибо купцы твои были вельможи земли, и волшебством твоим введены в заблуждение все народы.²⁴ И в нем найдена кровь пророков и святых и всех убитых на земле.» (Откр.18:1-24)